

Tropas nicaraguenses invaden Honduras

Se sugiere un amplio programa de ayuda atómica por EE. UU. a las naciones extranjeras

Tegucigalpa.—Se informa oficialmente que las fuerzas de la guardia nacional nicaraguense, han invadido el territorio de Honduras, en las proximidades de la costa del mar Caribe...

El Rey de Jordania declara la ley marcial y elimina a los partidos izquierdistas

Fuerzas iraquíes toman posiciones en la frontera

La Flota norteamericana en el Mediterráneo zarpa para un punto desconocido del Oriente Medio

Amman. (Urgente).— El jefe del Gobierno jordano, Hussein Ja... presento su dimisión anoche, según informan noticias no firmadas oficialmente.

REY DECLARA LA LEY MARCIAL. Amman. (Urgente).— El Rey Hussein ha declarado la ley marcial en todo el país, y ha movilizado al Ejército; al mismo tiempo ha declarado fuera de la Ley todos los partidos políticos izquierdistas.

JORDANO. Amman.— El Rey Hussein ha leído un mensaje al país por radio en el que dijo entre otras cosas que Jordania no decidirá nada sobre la doctrina Eisenhower para Oriente Medio sin consultar con otros Estados Arabes Libres.

RETIRO DE LAS TROPAS SIRIAS. Beirut (Libano).— El Rey Hussein de Jordania ha pedido la inmediata retirada de las tropas sirias que se encuentran en territorio jordano y, en apoyo de la demanda, cuenta con las tropas de su aliado el Iraq, según dicen los informes procedentes de Jordania.

RETIRO DE LAS TROPAS SIRIAS. Beirut (Libano).— El Rey Hussein de Jordania ha pedido la inmediata retirada de las tropas sirias que se encuentran en territorio jordano y, en apoyo de la demanda, cuenta con las tropas de su aliado el Iraq, según dicen los informes procedentes de Jordania.

La opinión es que el dirigente izquierdista ha sido detenido. HABLAS DE GRAN NUMERO DE DETENCIONES. Beirut.— Las noticias que se tienen en Beirut acerca de la situación en Jordania —noticias sin confirmación— indican que las fuerzas saudíes e iraquíes han ocupado posiciones para aislar a la capital jordana de la frontera con Siria y de Palestina, mientras las unidades acorazadas saudíes se dirigen a toda velocidad a Amman —en la orilla derecha del Jordán o sea en Palestina—, donde es la ciudad natal del ex presidente Nabulsi y el centro de la oposición al Rey Hussein.

Las fuerzas jordanas leales a su soberano, han ocupado Jericó, Ramatla y la vieja, Jerico, Ramatla y la vieja —las ciudades en que mayor fuerza tuvieron las manifestaciones izquierdistas del mes de marzo, en las que parece haberse producido un golpe de Estado— (Pasa a última pag.)

Hoy serán inhumados los restos mortales del obispo de Mondoñedo

Comienza en Madrid la Conferencia internacional de las Federaciones pesqueras de Europa Occidental

Mondoñedo.—Al ser conocida en toda España la noticia del fallecimiento del prelado, de esta diócesis, doctor Vega Mestre, han comenzado a llegar al palacio episcopal innumerables telegramas de pésame.

Un inmenso gentío desfiló por el pabellón episcopal para hacer presente su sentimiento. Desde el amanecer se dicen misas en la capilla del palacio, próxima a la habitación donde descansan los restos mortales del prelado.

Cientos de personas han empezado a desfilarse a partir de las once de la noche ante los restos mortales del doctor Vega Mestre.

Entre los telegramas de pésame recibidos, destacan los de la Casa civil de S. E. el Generalísimo, ministro de Justicia, Gobernación y Obras Públicas y diversos prelados.—Cifra.

CONGRESO MEDICO. Salamanca.— Ha comenzado mañana las sesiones del V Congreso nacional de neuro-psiquiatría, al que asisten más de 300 especialistas españoles y algunos portugueses.

Primera sesión. Hubo una misa del Espíritu Santo, en la capilla de la Universidad. Pronunció un sermón el Padre Maurilio Iriarte, S. J., profesor de Psicología experimental de la Universidad Pontificia.

A mediodía se verificó la sesión inaugural del Congreso en el paraninfo de la Universidad bajo la presidencia del vicerrector de la misma, presidente del Congreso y autoridades locales.

Esta tarde, en la Facultad de Medicina, comenzarán las sesiones de trabajo.—Cifra.

DISERTACION DE DON JUAN BENEYTO. Madrid.— El director general de Prensa, don Juan Beneyto, ha pronunciado esta tarde una conferencia sobre el tema "Información y Sociedad" en la Escuela Diplomática.

EL GENERAL RAFFAELLI, EN MADRID. Madrid.— Esta mañana, el jefe del Estado Mayor de la aeronáutica italiana, general de escuadra aérea, don Fernando Raffaelli, ha visitado al ministro del Aire, teniente general Rodríguez y Días de Lecea y al jefe del Estado Mayor del Aire, teniente general Fernández Longoria.

El general Raffaelli celebró una larga conversación con el ministro y con el jefe del Estado Mayor. Después visitó al jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Asensio.—Cifra.

El memorándum contiene los siguientes puntos principales: Primero.— El presupuesto para la red aérea durante 1957-58 será de 478.650.000 libras.

Segundo.— Se incrementará la cantidad de aviones bombarderos capaces de transportarlas.

Tercero.— Los nuevos tipos de bombardero "Ingleses" —"Valiants", "Victors", "Vulcans"— podrán transportar bombas dirigidas.

Cuarto.— El desarrollo de armamentos dirigidos desde tierra al aire está ahora muy avanzado. Uno de estos proyectiles es el poderoso "Bloodhound" capaz, según se informa, de alcanzar una velocidad de 1.600 kilómetros por hora a los pocos segundos de haber sido lanzado desde tierra y.

Quinto.— La bomba atómica lanzada desde un avión inglés tipo "Vulcans" en las pruebas realizadas en Australia alcanzó el objetivo previsto en un radio de sólo mil metros.—Efe.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



Madrid.— S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida a la comisión de personalidades que integran las Jornadas Médicas Latinas, presidida por el profesor Botella Llusia.—(Foto Cifra)

El Real Madrid, clasificado para jugar la final de la Copa de Europa de campeones

Empató ayer a dos goles con el Manchester United, en Old Trafford



Raymond Kopa y Héctor Rial, los dos jugadores del Real Madrid, autores de los goles obtenidos por su equipo frente al Manchester.



EN QUINTA PAGINA AMPLIA INFORMACION Y COMENTARIOS DE ESTE GRAN TRIUNFO OBTENIDO POR EL FUTBOL ESPAÑOL

Llamamiento de S. S. el Papa a los católicos para unir sus esfuerzos a la consecución de un Mundo unificado

Inglaterra revela sus planes sobre el nuevo sistema de defensa basado en la supremacía de los proyectiles dirigidos

Roma.— Ha sido inaugurada la asamblea del movimiento internacional de intelectuales católicos, en la Ciudad Santa, en el palacio de la Cancillería apostólica.

Se hallaban presentes los Cardenales Pizzardo y Valeri, ambos miembros del Gobierno italiano y subsecretarios. Prelados, miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede y otras muchas personalidades.

Participan en esta asamblea alrededor de cuatrocientos delegados de las organizaciones federadas de los cinco continentes.

LLAMAMIENTO DEL PAPA. Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa, Pío XII, ha hecho un llamamiento a los católicos, en un discurso pronunciado ante seiscientos participantes en el Congreso de Pax Romana, que se celebra en la Ciudad Santa, en el que anima a los mismos a unir sus esfuerzos para conseguir un mundo unificado.

Estambul.— Fotografía tomada en el aeropuerto de Estambul de la ventanilla del Superconstellation francés de la línea Teherán-París, por la que salió despedido hacia el vacío el pasajero de nacionalidad norteamericana, Mr. Jack R. Nash, que viajaba junto a ella. El accidente sobrevino al romperse la ventanilla cuando el avión volaba a 20.000 pies de altura poco después de haber despegado del aeropuerto de Teherán.— (Foto Cifra)

Se amplía la enseñanza del idioma español en las Universidades filipinas

Gran plebiscito a favor de la vigencia de nuestra cultura

Salió despedido por la ventanilla de un Superconstellation, en pleno vuelo



Estambul.— Fotografía tomada en el aeropuerto de Estambul de la ventanilla del Superconstellation francés de la línea Teherán-París, por la que salió despedido hacia el vacío el pasajero de nacionalidad norteamericana, Mr. Jack R. Nash, que viajaba junto a ella. El accidente sobrevino al romperse la ventanilla cuando el avión volaba a 20.000 pies de altura poco después de haber despegado del aeropuerto de Teherán.— (Foto Cifra)

El ministro de Comercio español llega a Roma

Roma.— El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, ha llegado hoy a esta capital para una visita de dos días, como huésped del ministro de Comercio Exterior, Bernardo Mattarella.

EL ESPAÑOL EN FILIPINAS. Manila.— El Senado filipino ha aprobado por unanimidad el proyecto de Ley de ampliación de la enseñanza del español. Esta aprobación ha constituido un gran plebiscito a favor de la vigencia en Filipinas de la cultura española.

En virtud de la nueva Ley, en las Facultades de Derecho, Ciencias, Artes, Liberales y Educación, de todas las universidades filipinas, será obligatorio el estudio de 364 horas de español en el espacio de cuatro cursos, con lo cual todo universitario filipino conocerá el idioma castellano.

Precedentes de esta Ley son la Ley Soto, aprobada hace unos años, que implantó el estudio de 192 horas de español en la segunda enseñanza, y posteriormente la Ley Magalona, que lleva también el nombre del senador que la patrocinó, y en la cual se hizo extensiva la eficacia de la Ley Soto a la enseñanza universitaria.

El año pasado, un grupo de parlamentarios filipinos, presidido por el representante señor Cuenco, patrocinó el proyecto ahora aprobado en virtud del cual se aumentan a 384 horas, y con carácter obligatorio, el estudio del español en la enseñanza universitaria filipina.

Personalidades e instituciones del Mundo hispánico habían mostrado su adhesión en estos últimos meses al proyecto de estudio del español, ahora aprobado.

CORPORACION ACADEMICA. Madrid.— Ha quedado constituida en La Habana, la filial en Cuba de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, en la que se ha designado una Mesa provisional, entre tanto se redacta el Reglamento de la nueva Corporación, compuesta por los señores don Antonio Rodríguez Moren, en su calidad de académico correspondiente más antiguo, como presidente; don Miguel Ángel Carbonell, presidente de la Academia Nacional de Artes y Letras, como vicepresidente; y don José Luis Vidaurreta, director de orquesta y secretario general de la mencionada Academia Nacional de Artes y Letras, como secretario.

Ha sido muerto el bandolero «El Juanín», por la Guardia Civil

Aunque logró huir, se supone que el también bandido «Bedoya» ha resultado herido

Santander.— En las primeras horas de la noche última y en encuentro con una pareja de la Guardia Civil, a la que hizo frente con disparos de arma de fuego, resultó muerto el malhechor conocido por «El Juanín», que fue en otro tiempo bandolero activo en la provincia de Santander y en la que últimamente hizo algunos actos de presencia. Se supone herido el también antiguo bandolero apodado «Bedoya», que le acompañaba y consiguió huir, continuando su persecución.

Hoy comienza la Vuelta ciclista a España

Cinco equipos nacionales y cuatro regionales (90 corredores) participan en la gran ronda ciclista que partirá a mediodía de Bilbao.— Dieciséis etapas, con un total de 3.079 kilómetros, integran la prueba.— Ayer se efectuó la presentación de la caravana publicitaria y los participantes, al público bilbaíno en medio de un ambiente de expectación extraordinaria

En tercera página, información de los actos preliminares de la gran prueba

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS



Del DIARIO DE BURGOS  
correspondiente al martes  
26 de Abril de 1927

### PASADAS

## Ayer

Las conmemoraciones de la Semana Mayor y con la reanudación efectiva y normal de todas las actividades municipales, se abre otra etapa de preparativos en el Ayuntamiento.

En efecto, las próximas fiestas tradicionales de San Pedro, puede decirse que ya están encima, puesto que dos meses, poco más, no son mucho tiempo para prepararlas adecuadamente.

Hace unos pocos días fue elegido el cartel anunciador de los festejos y ahora comienza a ponerse en movimiento el cúmulo de tareas que ha de conjugarse en el programa y el no menor conjunto de pormenores que habrán de irse concretando, a fin de dar al período festivo de Burgos el mayor relieve y la más amplia resonancia.

Sería de desear, indudablemente, que, en lo sucesivo, esos preparativos se iniciaran con mayor antelación, a fin de que el programa se haga público asimismo con cierto margen de tiempo para que los burgaleses puedan comunicarlo a sus familiares residentes fuera de nuestra ciudad y quizá, también, para que nuestras fiestas adquieran el mayor eco, con suficiente difusión de carteles y programas de mano, cuando aún puedan

prepararse expediciones hacia nuestra ciudad.

Es este un aspecto muy importante para conseguir el mayor éxito de las fiestas de San Pedro y debe ser, por tanto, motivo de especial consideración, si no en el aspecto actual sino en los sucesivos. Porque viene dándose el caso de que la aparición de los programas, mas aún, la aprobación municipal, se produce con escasas semanas respecto de la fecha en que las fiestas han de celebrarse, lo que indudablemente les perjudica, de forma notoria o, cuando menos, puede ser causa de que no pocos forasteros se vean impedidos de desplazarse a Burgos por haber conocido el programa cuando ya tenían previstos otros viajes para esa época, tan propicia, sobre todo este año, en que coinciden sábado y domingo los días de San Pedro y el siguiente.

En fin, preocupación es esa que nosotros recogemos que todavía puede ser objeto de alguna atención, ahora en que se aceleran los preparativos de las fiestas mayores de Burgos. Hagamos, a ese respecto, cuanto sea posible, para que cuanto antes se conozca el programa. Porque, con ello, quizá nuestros festejos ganen como motivo de atracción de forasteros...—B. I.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** María del Pilar Fernández San José y José Luis Murga González.

**Matrimonios:** Don Juan Lechosa Gutiérrez con doña Sofía Alvarez Sáez, hoy a las once en San Cosme; don Fernando Inés Ramos con doña Natividad Porres Azofra, hoy a las once en San Lorenzo; y don Luis González Cristóbal con doña Marcelina Diez Bartolomé, hoy a las doce y media en San Lorenzo.

**Defunciones:** Siagria Val Barañano, de Villalobos, 70 años, Camenero número 7, y Ricardo Giménez, de Valladolid, cuatro meses, Alfarceros número 49.

A los 42 años de edad y tras penosa enfermedad, falleció ayer en la paz del Señor, D. Guillermo del Pino Mora, empleado de la Sociedad Española de Seda Artificial, a cuya desconsolada esposa, doña Verónica Santamaría García; hijos, Enrique y Rosa María; hermano y hermanos políticos, entre los que se encuentra nuestro particular amigo don Jesús Santamaría García, empleado de "Almacenes Campo"; así como al resto de la familia doliente, expresamos el testimonio de nuestro pesar.

Con un pequeño desembolso, puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en

### BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

**Barómetro.** — A las ocho de la mañana, 690/5; a las dos de la tarde, 690/1; a las siete de la tarde, 688/0.

**Temperaturas.** — Máxima a la sombra, 15/5 grados a las 16 horas; mínima a la sombra, 8/4 grados a las 6/45.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, N-7/2 kilómetros; a las dos de la tarde, E-10/8; a las siete de la tarde, NE-10/8.

Recorrido, 249/2 kilómetros.

Como española, tienes un deber que cumplir que es el Servicio Social.

### Relojes suizos a plazos y contado

Marcas de 1.ª calidad y reconocida solvencia. Garantía hasta 20 años. Pida Catálogo ilustrado. — **COMERCIAL RELOJERA SUIZA.** Apartado, 66, ZAMORA

### Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

#### Gobierno Civil

### SANCIONES.

Por cometer faltas contra la moral y buenas costumbres, ha sido impuesta al vecino de esta capital don Antonio Yarto Lázaro, la sanción de quinientas pesetas de multa, pasando el tanto de culpa a la Jurisdicción Ordinaria.

### CIRCULAR.

Habiendo transcurrido los plazos señalados en el Decreto del Ministerio de Trabajo de 26 de Noviembre de 1924 y Orden conjunta del mismo Ministerio y de la Secretaría General del Movimiento de 29 de Marzo de 1926, para que las empresas de construcción y obras públicas se provean del carnet de empresa de responsabilidad, se hace público que las empresas de esta provincia que no tengan en su poder dicho documento dispondrán de un plazo último que finalizará el día 10 del próximo mes de Mayo, para que por el Sindicato provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica, le sea expedido el carnet de Empresa con responsabilidad, requiriéndose a los Organismos del Estado, Provincia y Municipio radicantes en esta provincia, y a las entidades y particulares que a partir de la fecha de 1.º de Mayo próximo se excluya a las empresas que no hayan obtenido dicho documento, de las subastas y concursos que se convoquen para la adjudicación de obras, sin perjuicio de las sanciones atribuidas a la Delegación provincial de Trabajo por las disposiciones, citadas.

### GOBIERNO CIVIL

El día 18 de Marzo pasado, publicada en el Boletín Oficial del Estado de 24 de los corrientes, se aprueba el expediente de las Oposiciones últimamente celebradas para ingreso en el Magisterio Nacional Primario, quedando a la espera de que se publiquen las relaciones de opositores aprobados de todas las provincias, para que puedan empezar a contarse los plazos que la Orden dispone y según prescribe la misma, todo lo cual, se publicará tan pronto como aparezca la relación de matrículas de la provincia de Zaragoza, que es la última, y se darán instrucciones tanto para aquellos que adquieren en ella la propiedad definitiva con destino, como para los supernumerarios y resultas.

#### Delegación Administrativa de Educación Nacional

### OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO.

Por Orden ministerial.

### NOTAS Y AVISOS SINDICALES

#### SINDICATO DEL ESPECTACULO.

Empleados de la Plaza de Toros. — Por la presente nota se convoca a todos los empleados de la plaza de toros de esta capital a una asamblea general que se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos el próximo domingo, a las doce en segunda convocatoria, para tratar diversos asuntos de interés. La no asistencia a esta reunión deberá justificarse, ante el jefe de personal de la plaza de toros con la debida antelación.

#### GRUPO PROVINCIAL DE PELUQUERIAS DE SEÑORAS.

En la tarde de ayer y en la sala de jueces del tercer piso de la Delegación provincial de Sindicatos se procederá a la constitución de la sección provincial de la Federación Artístico Sindical de la Federación Artístico Sindical del Peinado español, a la que han solicitado pertenecer hasta la fecha los industriales de las peluquerías de señoras de la capital, don Anastasio Alarcía, don Jesús Escobar, doña Ana Ruiz, doña Felisa Trancasa, doña María del Carmen Román, doña Mónica Carrancho, doña Vicenta Renuncio y don Juan Luis Alarcía y la industrial peluquera de Aranda de Duero, doña Nieves Simán Bañeros.

Existiendo varios industriales que han manifestado su deseo de pertenecer a la Federación pero que no han cumplimentado el boletín de inscripción, se amplía el plazo para la afiliación hasta el día 30 del presente mes, basado el cual se exigirá para el ingreso el pago de una cuota de entrada suplementaria de cincuenta pesetas.

Labores, Cocina, Puericultura, Educación Física, Nacional-Sindicalismo, todo esto aprenderás e m p l i e n d o el Servicio Social.

### GUIAS DE BURGOS

por **VELASCO DE TOLEDO**

Esta "Guía" editada en papel especial y numerosas fotografías, no es sólo para turistas y visitantes, es un verdadero regalo y recuerdo para cualquier amistad.

**Tomo "LA CATEDRAL"**  
25 pesetas

De venta en Librerías y Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

### SE LESIONA UN BRAZO.

Cuando jugaba ayer tarde al colegio se fracturó el codo del alumno Luis Mampuerto Ayuso, de ocho años, que vive en Mateo Cerezo número 7. Fue curado en la Casa de Socorro.

### CAMPOFRIO compra PATATAS

para pienso de ganado

Pasar ofertas:

Teléfonos, 15-43 y 32-10

### LETRAS DE LUTO.

Victima de cruel enfermedad entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, a los 55 años de edad nuestro querido amigo don José María Hernando Murga, conserje que ha sido, durante muchos años, del mercado de abastos de la Zona Norte.

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra condolencia su atribulada esposa, doña Carmen Revilla; hijos, don José María, don Fernando y doña María del Carmen; hermanas, hermanas políticas, tios y demás deudos.

### CERTINA hora ESPADA, Portales Antón

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 308 y con 1250 pesetas, todos los números terminados en 08.

CAIDAS. — A consecuencia de una caída fue curado ayer tarde en la Casa de Socorro, el niño de cuatro años José Luis Diez, que vive en el pueblo de San Medel y el cual sufrió una luxación con probable fisura de codo izquierdo.

—La anciana de 83 años, Eugenia de Pablo Sanz, de estado viuda y con domicilio en Paloma número 2, también se cayó en la vía pública y resultó con una luxación reducida de hombro derecho, siendo igualmente asistida en la Casa de Socorro.

### Cristalerías del Norte

FARMACIAS DE GUARDIA. Atienza, Lain Calvo, 19, y Sáiz Gómez, Vitoria, 47.

### Caja de Ahorros Municipal de Burgos

#### Concurso-Oposición

Se convoca Concurso-Oposición para cubrir 10 Plazas de Auxiliares masculinos con el sueldo base de 16.205.— pesetas anuales y demás emolumentos que determina la Reglamentación Nacional de Cajas de Ahorros.

EDAD. — 16 a 25 años.

PLAZO PRESENTACION DE INSTANCIAS. — 10 de Julio.

INFORMES. — Oficina de la Institución de 9/30 a 1.

AYER mañana, recibió un fuerte golpe cuando se hallaba trabajando en el puente de Santa María, Cidalcado Fustual, de 23 años. En la Casa de Socorro se le apreció una fuerte contusión en el hombro izquierdo, de pronóstico reservado.

El sábado último tuvo que realizar un aterrizaje forzoso en el Híspano, un aeroplano pilotado por el capitán Ansaldo, resultando ilesos sus ocupantes, que en un automóvil vinieron a Burgos.

MANANA aparecerá en el "Boletín Oficial" el anuncio de subasta para las obras del nuevo Ferial de esta ciudad.

LA temperatura máxima de hoy fue de 19/2 a la sombra y la mínima a la sombra, de 4/2.



### SE ACERCA EL DIA DE LA PRIMERA COMUNION

OBSEQUIE A SUS HIJOS CON UN FINO RECUERDO

Gran surtido en **RECORDATORIOS**

Talleres Gráficos **DIARIO DE BURGOS**

Vitoria, 13. — Teléfono 2852

### EL SEÑOR D. José María Hernando Murga

(CONSERJE DEL MERCADO DE ABASTOS DE LA ZONA NORTE)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Su resignada esposa, doña Carmen Revilla; hijos, José María, Fernando y María del Carmen; hermanas, Felisa, Teodora, Terán y Desgracias Martín; tios, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, el primero hoy, viernes, a las cinco, y el funeral, mañana, sábado, a las once, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Las Calzadas, 18.

Burgos, 26 de Abril de 1927

"LA MISERICORDIA" Gran Funeraria.

### EL SEÑOR DON JOSE RUIZ GONZALEZ

(INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)

Y X ANIVERSARIO DE LAS HERMANAS AGUSTINA Y BENITA SANTAMARIA GUILARTE

(O. E. P. D.)

Su resignada esposa y hermana, doña Mariana Santamaría Guilarte; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán, mañana, día 27 en la capilla del Santísimo Cristo de la Agonía, de la Catedral de Burgos a las 9, 9/30, 10 y 10/30; en los Padres Carmelitas, a las 9 y 10; en el Hospital de San Juan, a las 9; en Aleanueva de Ebro, en la parroquia de San Bartolomé; en las Reparadoras del Sagrado Corazon de Madrid, a las 8, 9 y 10; a las 9 en la Residencia de los Padres Jesuitas de Bilbao; por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

### EL SEÑOR DON GUILLERMO DEL PINO MORA

(EMPLEADO DE S. E. S. A.)

Falleció en el día de ayer, a los 42 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Verónica Santamaría García; hijos, Enrique y Rosa María; hermano, Enrique; hermanos políticos, Lidia Manzano, Amador, Concepción, Jesús y Demetrio Santamaría; sobrinos, tios, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de las Nieves (Barriada Yllera), hoy viernes, 26, a las once, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Casa La Vega, 18 (Barriada Yllera).

Burgos, 26 de Abril de 1927

"LA MISERICORDIA" Gran Funeraria.

### ARRIENDOS

SE ARRIENDAN en Ibeas de Juarros 30 fanegas tierra con casa y pejar. Informes Victor Moreno.

SE ARRIENDAN los pastos del monte de Matarrasos. Para tratar Narciso Cerda. Ataraya.

TOMARIA local para almacén, sitio céntrico. Informes: Miguel, Teléfono 3388.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**AUTOMOVILISTAS:** Matriculación, transferencia, carnetes, conducir. Gestoría Sanz.

**CONTINENTAL.** AUTO. S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

**AUTOMOVILISTAS:** Matriculación, transferencia, carnetes, conducir. Gestoría Quintanilla.

RENOULT, 44. Vendido poco rodado. Colegiado, Moneda, 13.

FURGONETA DKV. con pocos kilómetros, vend. Moneda, 13.

COMPRO camión cinco toneladas o cambio por furgoneta 11 HP. Razón esta Administración.

### PARTICULAR

a particular compañía Citroen 11 normal, indicando estado. Apartado 15018, Madrid.

SE VENDE una moto 2 1/2 HP barata. Venturoso Madre Juana.

VENDEMOS camión Ford equipado con motor Diesel, nuevo. Pinedo, Miranda, 12.

VENDE Lube a toda prueba. San Gil, 11. Carboneria.

**COLOCACIONES**

SE NECESITA chica con informes. Vitoria, 28, 1.º, izquierda.

SE NECESITA chica o asistente, poca familia. Sombrerera, 1, 2.º.

SE NECESITA asistente. Diego Porcelo, 1, primer.

SE NECESITA criada sepa labranza. Informes Castillas, Bar Berzosa, Burgos.

SE NECESITA muchacha de 25 a 35 años, para niños, buenos informes. Concepción, 21, segundo.

NECESITO asistente mañanas. Huerto del Rey, 20, 1.º.

SE NECESITA chica para cocer puntos mañanas. Madrid, 4. Mercedaria.

OFICIAL administrativo con mucha práctica, precisase. Razón esta Administración.

DEPENDIENTE droguería, bien impuesto, precisase. Razón esta Administración.

### SE NECESITA criado.

Hueigas, 2.

AGENTE activo preciso para venta lavadoras populares. Informes: Teléfono 1663.

SE NECESITA criada. Informes Bar Mary.

NECESITO chapistas bien retribuidos. Herminio García, Tesorería, 3.

SE NECESITA un chico de 16 a 18 años. Bar Restaurante "Polvorilla".

CHICAS se necesitan en taller de punto. Informes La Concepción, Plaza José Antonio, 31.

SE PRECISA oficial y ayudante pintores de automóviles. Razón: Teléfono 3392 u Oficina de Colación.

SE NECESITA mujer para la limpieza. Plaza José Antonio, 31. Tienda SE HALLA vacante la guarda de buyes de Villamar. Tratar con el alcaide.

SE NECESITA chica preferible mayor. Informes Frutería Zacarías, San Lorenzo.

SE NECESITA chica con informes. Vitoria, 16, 6.ª derecha.

### SE NECESITA asistente.

San Juan, 20, 2.º.

NECESITO asistente joven, mantenida. San 2.º, izquierda.

SE NECESITA muchacha. Panadería Carmen. Amante Bonifaz. Frente Hotel Avila (Nueva).

VENDE traje niño primera comunión. Barriada blanca de primera comunión de niña y niño, bloque 3, número de niña y niño, sillita marca Vedette, completamente nuevo. C/ Vadillos, 56, habitación 16. Tel. 3267.

PATATAS zona de siembra, blanca y en canchales, 30.000 kilos. Informes, Florentino Alonso. Pesa-dora de Burgos.

VENDO alfalfa toda temporada. Santa Clara, 48. Teléfono 1117.

**FINCAS**

VENDO primer piso con locales para tienda, bien situado, gallineros y patios, poca contribución. Carretera de Arcos. Informes en esta Administración.

SE VENDE casa en Atapuerca, planta baja y piso tres habitaciones con huerta. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDO bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDE bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDE bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

### VENDE traje niño primera comunión.

Barriada blanca de primera comunión de niña y niño, bloque 3, número de niña y niño, sillita marca Vedette, completamente nuevo. C/ Vadillos, 56, habitación 16. Tel. 3267.

PATATAS zona de siembra, blanca y en canchales, 30.000 kilos. Informes, Florentino Alonso. Pesa-dora de Burgos.

VENDO alfalfa toda temporada. Santa Clara, 48. Teléfono 1117.

**FINCAS**

VENDO primer piso con locales para tienda, bien situado, gallineros y patios, poca contribución. Carretera de Arcos. Informes en esta Administración.

SE VENDE casa en Atapuerca, planta baja y piso tres habitaciones con huerta. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDO bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDE bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

VENDE bonito piso libre, 4 amplias habitaciones, cocina grande con despensa, baño ritual. Informes: Razon Fidel Rodrigo, Atapuerca.

### VENDE libro casa con chero.

chero, era, heredada y bueyes, centro capital, maquinaria, tres kilómetros Burgos. Barrio Gimeno, 16.

VENDE amplio local libre calle Concepción, propio cualquier negocio. Cantero. Concepción, 2.

NECESITO argenteo casa con huerta o tierra alrededores Burgos. Vega, 36.

PISO cercano Palacio Arzobispal, vendo llave mano, amplio y hermoso. Albillos, Vega, 36.

**GANADOS Y APEROS**

VENDE carro de par de mulas. Victor Muñoz. Los Bañases.

SE VENDE macho tres años por sobran-te ganado o codo deos. Tratar Gregorio Hernandez. Mazauea.

REMOLQUES, carros de Arzobispal, 8 y 4 de oras-gavilladoras y atado-res arados de vertedero. Informes, Villanueva de Pineda, 28.

SE VENDE un carro de buyes, propiedad de Anastasio Pérez. Tratar con Celestino Pérez. Los Valcárceres.

OCASION vendo pequeño carro mulas y carro buyes, usados. Gregorio Revilla. Pineda, 36.

### VENDE segadora bueno.

Mac Cormick, peine danés. Felipe Barrio. Villamil de Muño. Teléfono 4337. Burgos.

**HUESPEDES**

SE ADMITEN pupilos. San Miguel, 7, 3.º.

MATRIMONIO y niña desea habitación decente cocina, preferible independiente, céntrico. Ofertas escrito esta Administración.

**MUEBLES**

VENDE butacas y mesas de terraza en buen estado. Restaurante Pinedo.

VENDE muebles baratos, seminuevos por ausencia. Calle Melchor Perillo, 17.

**PERDIDAS**

PERDIDA pendiente piedras blancas. Gratificar espléndidamente por ser recuerdo. Calatrava, 3, habitación 9.

PERDIDA llaves, pendiente de Talamas a San Gil, 11. Carboneria.

PERDIDA plagueta olvidada con dibujo alas y cristal roto en el centro. Se ruega lo entreguen en Espolón, 28. Sres López Gómez.

EXTRAVIO. La persona que haya recogido una perla de raza loba oscura, que atende por el nombre de Tala, dar conocimiento a su dueño en Villalobos. Godofredo Barañano.

### VENDE segadora bueno.

Mac Cormick, peine danés. Felipe Barrio. Villamil de Muño. Teléfono 4337. Burgos.

**HUESPEDES**

SE ADMITEN pupilos. San Miguel, 7, 3.º.

MATRIMONIO y niña desea habitación decente cocina, preferible independiente, céntrico. Ofertas escrito esta Administración.

**MUEBLES**

VENDE butacas y mesas de terraza en buen estado. Restaurante Pinedo.

VENDE muebles baratos, seminuevos por ausencia. Calle Melchor Perillo, 17.

**PERDIDAS**

PERDIDA pendiente piedras blancas. Gratificar espléndidamente por ser recuerdo. Calatrava, 3, habitación 9.

PERDIDA llaves, pendiente de Talamas a San Gil, 11. Carboneria.

PERDIDA plagueta olvidada con dibujo alas y cristal roto en el centro. Se ruega lo entreguen en Espolón, 28. Sres López Gómez.

EXTRAVIO. La persona que haya recogido una perla de raza loba oscura, que atende por el nombre de Tala, dar conocimiento a su dueño en Villalobos. Godofredo Barañano.

# Hoy comienza la Vuelta Ciclista a España (Gran Premio Firestone)

Bilbao. — Ya están en Bilbao todos los ciclistas que mañana tomarán la salida oficial de la XII Vuelta Ciclista a España. Han llegado los portugueses, los franceses, los italianos, los belgas, y el último el español Martín Bahamontes, que se presentó anoche después de haber hecho un entrenamiento de 130 kilómetros tras moto, con dirección a Bilbao.

## BILBAO REGISTRA AMBIENTE DE ENORME EXPECTACION

Bahamontes, Fornara, Bauvin y Adriaensens, favoritos

Reina un ambiente de extraordinaria animación en la capital, y menos en el vecino Portugalete, donde están concentrados los co-

rredores del equipo nacional español. Bilbao vive unas vísperas de enorme expectación. Los aficionados devoran los periódicos de

la mañana, en los que aparecen declaraciones de los directores técnicos y aun de los mismos corredores extranjeros.

Así, los franceses afirman que les es absolutamente necesario ganar la Vuelta de este año, ya que todos ellos se encuentran en un gran momento y han pasado la barrera del rodaje.

Por otra parte, ya se señalan como favoritos para el triunfo final a Bahamontes, por parte española, y a Adriaensens, Fornara y Bauvin, por parte extranjera.

Hay quienes cifran todo entre las etapas de Bilbao y León, las más fuertemente montañosas, pero no hay que olvidar las condiciones de los grandes rodadores extranjeros, que pueden echar a perder todo presentimiento y todo prejuicio.

Petrelli, el director italiano técnico que el año pasado llevó al triunfo definitivo al trasalpino Contorno, ha manifestado que, a su juicio, el mejor equipo español es el Mediterráneo, en el que figuran Bernardo Ruiz, Marigil, Karmany, Bover y Bibiloni, y que este equipo y el suyo de Italia, ganarán la Vuelta en sus tres modalidades: individualmente, por equipos y en la montaña.

En el campo belga, todo gira en torno a Adriaensens, la super-vedette del equipo. Este conjunto saldrá de Bilbao con todas las atribuciones, y si Bover termina la Vuelta, entre los diez primeros —ha dicho su padre— le regalará un coche.—Alfil.

### RECONCILIACION ENTRE LOROÑO Y BARRUTIA

Bilbao. — Sabido es que entre Loroño y Barrutia, había grandes discrepancias desde hacía algún tiempo. Exactamente, desde la Vuelta a Levante.

Ayer, quedaron zanjadas estas dificultades, gracias a un gesto del director técnico del equipo español, Luis Puig, y ambos corredores se reconciliaron en el que pudimos llamar "abrazo de Urquiolá".

De regreso del entrenamiento de Vitoria, los corredores del equipo nacional español, el director técnico aprovechó una buena oportunidad. Después de haber atacado fuertemente el puerto de Urquiolá, al llegar al san-

tuario de San Antonio, ordenó un breve descanso, para restañar la armonía entre ambos jugadores. Tan admirablemente se arreglaron las cosas, que, después del abrazo se reconciliaron Loroño y Barrutia. Este ha prometido ser padrino del primer hijo que espere Jesús Loroño.

De esta forma, se puede garantizar la armonía que reina en el equipo español al comienzo de la Vuelta.—Alfil.

### DESFILE DE LA CARAVANA

Bilbao. — Puede decirse que esta tarde ha dado comienzo la gran ronda, al hacer su presentación al público la gran caravana de la Vuelta Ciclista a España. Una auténtica invasión humana ha invadido todos los accesos de Bilbao al lugar donde se había instalado la meta.

A las siete y media, aproximadamente, comenzó el desfile; es decir, la salida oficial de la Vuelta al Bilbao "aficionado". Abria marcha la Policía de Tráfico, después, los camiones y coches encargados de la señalización de la Vuelta por todas las carreteras de España, servicios oficiales de avituallamiento, servicio de información y enlace con dos emisoras portátiles de corto alcance, transmisiones a cargo de la Guardia Civil, desde donde seguirán dando al público en las metas las incidencias de la carrera por medio de emisoras de largo y corto alcance; servicios sanitarios a cargo de la Cruz Roja, cronometraje, coches oficiales del periódico organizador de la Vuelta, "El Correo Español - El Pueblo Vasco", con aparatos receptores de onda corta para recibir en todo momento las incidencias de la prueba. A continuación hicieron un desfile emocionante las viejas glorias del ciclismo.

Iniciaron el desfile de presentación al público los equipos de ciclistas que han de tomar parte en la Vuelta. El paso de los corredores frente a la tribuna de las autoridades era recibido con el himno nacional respectivo, mientras se izaba la bandera de cada país al mismo tiempo que el público aplaudía y ovacionaba a los corredores. Pasó en primer lugar el equipo de Italia por haber ganado el último año uno de sus componentes la Vuelta. Seguidamente, los conjuntos de España, Francia, Bélgica, Portugal, Cantabria, Centro-Sur, Pirenaico y Mediterráneo.

A continuación se inició el desfile de la caravana publicitaria integrada por más de cien vehículos, magníficamente adornados y vistosos, en los que se exhibían sus productos.

Por la noche, alrededor de las nueve y media, la Prensa extranjera y nacional y los dirigentes técnicos de los equipos asistieron a una recepción en el Ayuntamiento.

### LA PRIMERA ETAPA

La primera etapa que hoy se disputa, comprende el itinerario Bilbao-Vitoria (158 kilómetros) con el siguiente recorrido: Bilbao (salida), Las Arenas, Algorta, Astia, Zamudio, Larreatea, Erices, Amorebieta, Durango, Alfoa, Arechivo, Eibar, Puerto de Elgueta (tercera categoría), Vetzara, Mondragón, Puerto de Campanzar (tercera categoría), Elorrio, Durango, Puerto de Urquiolá (primera categoría), Ochandiano, Villarreal y Vitoria.

La salida será dada a las 12.30 y la llegada a Vitoria está prevista a las 17.15 de la tarde.

# LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

A PARTIR DE MAÑANA Diario de Burgos PUBLICARÁ UN SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION EN EXCLUSIVA, patrocinada por COMERCIAL VELO-MOTO

CONCESIONARIA PARA BURGOS DE LA MARCA DE LOS CAMPEONES BICICLETAS B. H

INFORMACION DE LAS ETAPAS CRONICAS TECNICA Y ANECDOTICA CLASIFICACIONES-INTERVIUS-ETC.

## Un saludo ahoroizado a la Vuelta a España 1957

Unos de los años inmediatamente posteriores a la Guerra mundial de 1939, un periódico francés dirigía una encuesta a sus lectores en la que preguntaba cuál sería la noticia que más les agradaría ver en la Prensa. Las respuestas fueron muy diversas, como es natural. Pero hubo una interesante en extremo que queremos recoger. Un ciudadano quería ver en letras grandes esta noticia: «Jean Robic ha ganado la etapa de Moscú en la Vuelta a Europa». El joven ciclista bretón era entonces un ídolo deportivo en Francia, como ganador del primer «Tour» de la postguerra.

El deseo de aquel francés era un ansia de paz y de concordia internacional y un sentimiento de lo que las grandes manifestaciones deportivas pueden contribuir a la armonía, la comprensión y el amor entre los pueblos. Si observamos, por ejemplo, las fechas de celebración de la Vuelta anual al país vecino, notaremos que hay lagunas en la sucesión de los años. Esas lagunas coinciden con los años trágicos de las conflagraciones bélicas. El «Tour» es, pues, para los franceses un signo de paz.

Nosotros sentimos hoy también la alegría de poder presenciar el comienzo de nuestra gran Vuelta, con la presencia que nos honra y nos complace de brillantes representaciones deportivas de los países europeos. En España encontrarán todos la cordial acogida que nuestro pueblo dispensa siempre a los deportistas extranjeros. Es muy importante destacar este valor de unión y de hermandad que el deporte tiene. Y precisamente hoy, cuando España acaba de ser objeto de una innoble y turbia campaña en el terreno deportivo, con ocasión de una victoria del Madrid que el orgulloso enemigo derrotado no ha sabido encajar con elegancia, o lo que es lo mismo con «deportividad». Todo lo que se luce por reivindicar estos «altos valores» del deporte, es luchar en definitiva por una noble causa cristiana.

Empieza la primera gran ronda ciclista del año. Nuestro ciclismo ha ido alcanzando en los últimos años una altura que lo sitúa muy próximo a las grandes potencias en este deporte. Nuestros triunfos pueden equipararse a los más brillantes que otros países puedan ofrecer.

Apenas se ha iniciado la temporada y ya España se ha apuntado resonantes victorias en el ámbito internacional, como las de Poblet en la Milán-Turin y sobre todo en la Milán-San Remo, esta última una de las más importantes pruebas del calendario ciclista, y la de Bahamontes en la subida al Mont Farón, batiendo ampliamente a sus grandes rivales Gaul, Huot y Dotto, entre otros ases mundiales. Si miramos a la temporada anterior, nos encontramos con el gigantesco papel

de Bahamontes en las tres grandes Vueltas a España, Italia y Francia; corriendo las tres en gran campaña; la destacada actuación de Poblet en el Giro, convirtiéndose en el héroe de las llegadas; la victoria de Bover en la etapa contra el reloj del «Tour», ganada siempre por uno de los grandes ases; la labor de equipo en nuestra Vuelta, ganada por el equipo nacional español, frente a potentes grupos extranjeros.

Todos estos hechos han determinado un alza en la afición al deporte ciclista y el que la temporada actual se inicie con gran expectación. Nuestra Vuelta tiene al principio y esto es indudable que, por una parte, le resta interés. Pero también le presta el aliciente de la expectación y las incógnitas. En nuestras carreteras se anuncian muchas de las cosas que más tarde van a ocurrir. Y así el pasado año pudo verse que Van Steenberghe estaba en condiciones de volver a ser campeón del Mundo; que Walkowiak era un potente corredor; que Bahamontes sería una de las figuras del año, así como De Filipps.

Aunque a primera vista la participación extranjera pueda parecer menos brillante que en la edición anterior, esto no es exacto. En Bilbao se citan hoy los cuatro primeros de la clasificación general del Tour 1956. Esto es sin duda un gran éxito de la Organización. Faltan las figuras de relumbrón; pero ya es sabido que éstas, muchas veces, no hacen sino mediatizar y coartar los impulsos de los demás.

No entramos, porque creemos no es oportuno en este momento ni estamos preparados para ello, a juzgar la distribución que se ha efectuado de los corredores entre los distintos equipos españoles, ni tampoco en la tan cacareada participación y ausencia de Miguel Poblet. Si queremos observar que más de uno de los que el pasado año se rasgaron las vestiduras ante sus tres retiradas en la Vuelta, el Giro y el Tour, arremeten hoy contra los culpables de su exclusión. Poblet presta una innegable categoría a cualquier prueba en que participe, que no en vano es uno de los más brillantes corredores del Mundo. Poblet, de todos modos, no es de hierro y las tres son muchas vueltas. Si queremos verle ganar etapas en Italia y Francia tenemos que renunciar a que su calva brille la primera en España al sol de las llegadas.

Siguiendo lo que es ya casi una tradición, hemos querido que la firma, modesta e insignificante, de Píñon, se ponga en contacto con la afición al empezar la Vuelta a España, para todos juntos decir a los bravos gigantes: Hasta la «vuelta» y que Dios os acompañe.

PINON



### Presentación de Mr. Foamex y su espuma de látex

FOAMEX cede bajo la más leve presión, sin resistencia, suavemente. Cuando la presión cesa, vuelve a su estado primitivo sin huella de haberse hundido. Imagine su cuerpo flotando sobre millones de diminutas células de aire, que actúan como invisibles muelles. Este es el

## FOAMEX Firestone

*burbujas de confort*

que en otros países constituye la máxima comodidad en hoteles, clínicas, hogares, vehículos, etc., aplicado a colchones, almohadas, almohadones, mobiliario, carrozados, etc. FIRESTONE HISPANIA lo fabrica ya en España, con las mismas patentes y procedimientos de su asociada The Firestone Tire & Rubber Co., de Akron (Ohio, EE.UU.).

Desde ahora, con FOAMEX FIRESTONE viviremos mejor.



Confortable, silencioso, permanente. Almohadas "huecas", frescas y limpias.



Dormir sobre FOAMEX es descansar sobre una nube.

¡Qué delicia reposar sobre FOAMEX! Siempre limpio, siempre nuevo.

Firestone-Hispania.s.a. APARTADO, 406 - BILBAO

EXPOSICION Y VENTA: IGNACIO PALACIOS, S. A. MUEBLES BARUQUE ALMACENES GUTIERREZ MUEBLES OLIVAN MUEBLES LARA MUEBLES LA GRAN BRETAÑA

## Premios CINZANO en las quinielas

Un premio en Villadiego

En los resultados de la Jornada 28 de 7 de Abril del sorteo efectuado en la Notaría de don Enrique Gabarró Samsó, de Barcelona, previa comprobación de los números favorecidos con los boletos depositados en el Patronato de Apuestas Mutuas, ha correspondido el primer premio

Una moto Vespa

a un boleto de 11 aciertos suscrito por D. ANTONIO QUBUS, de Tarrasa (Barcelona). De los 20 premios restantes en productos CINZANO ha correspondido uno a don Félix Miguel Escudero, domiciliado en Villadiego, Generalísimo, 7.

¡Beber Bitter Cinzano es acertar!

Acierte usted bebiendo un BITTER CINZANO SODA y remitiendo su capsula junto con su nombre y dirección a CINZANO, S. A., Paseo de Gracia, número 112, Barcelona, acompañando el número de su boleto que tenga uno o dos aciertos menos que los premiados por el Patronato.



MOLDEADORES jóvenes hacen falta en Fundación de Illeto de Guipúzcoa. Escribir a "ALAS", número 1084. SAN SEBASTIAN

## Estos 90 corredores saldrán hoy de Bilbao

- ITALIA
  - Director, Tomás Petrelli.
  - Camiseta, roja, blanca y verde.
  - 1. Acordi, Renzo.
  - 2. Boni, Guido.
  - 3. Benedetti, Rino.
  - 4. Baroni, Vito.
  - 5. Ferlenghi, Gianni.
  - 6. Fornara, Lino.
  - 7. Kacianka, Addo.
  - 8. Tognacini, Bruno.
  - 9. Nencini, Gastone.
  - 10. Piazza, Donato.
  - Director, Luis Puig.
  - Camiseta, roja y azulada.
  - 11. Bahamontes, Federico M.
  - 12. Barrutia, Antonio.
  - 13. Botella, Salvador.
  - 14. Company, Gabriel.
  - 15. Ferraz, Antonio.
  - 16. Geldeano, Jesús.
  - 17. Loroño, Jesús.
  - 18. San Emeterio, Julio.
  - 19. Serra, José.
  - 20. Trobat, Andrés.
- ESPAÑA
  - Director, S. Ducazeaux.
  - Camiseta, roja, blanca y azul.
  - 21. Bauvin, Gilbert.
  - 22. Deledda, Alphonse.
  - 23. Dotto, Jean.
  - 24. Geminiani, Raphael.
  - 25. Hanssonfort, Roger.
  - 26. Hodrebelcke, M.
  - 27. Huyehes, Camille.
  - 28. Mallejac, Jean.
  - 29. Platel, André.
  - 30. Walkowiak, Roger.
- BELGICA
  - Director, Wersnick.
  - Camiseta, negra, amarilla y roja.
  - 31. Adriannseni.
  - 32. Baens.
  - 33. Borcy.
  - 34. Couvreur.
  - 35. De Munster.
  - 36. Meleners.
  - 37. Rosseel.
  - 38. Schoubens.
  - 39. Van Ganten.
  - 40. Wermaelen.
- PORTUGAL
  - Director, Flavio Oliveira Rodrigues.
  - Camiseta roja y verde.
  - 41. Assuncac, José Firmino.
  - 42. Barbosa, Alves.
  - 43. Gomes Carvalho, Joaquin.
- FRANCIA
  - Director, Jesús Dermit.
  - Camiseta blanca y roja.
  - 44. Aspuru, Benigno.
  - 45. Barrutia, Cosme.
  - 46. Onaederra, Tomás.
  - 47. Cruz, Adolfo.
  - 48. Michelena, José.
  - 49. Morales, Carmelo.
  - 50. Rodríguez, Emilio.
  - 51. Rodríguez, Manuel.
  - 52. Vildaurreta, Hortensio.
  - 53. Zabaleta, Facundo.
- CANTABRO
  - Director, Julián Berrendero.
  - Camiseta blanca y morada.
  - 54. Gomez del Moral, José.
  - 55. Guardiola, José.
  - 56. Guzmán, Pedro.
  - 57. Hernán, Emilio.
  - 58. Jirgénez Quilez, Antonio.
  - 59. Manzanque, Fernando.
  - 60. Moreno, Francisco.
  - 61. Motos, Raúl.
  - 62. Perez de las Heras, José.
  - 63. Suárez, Antonio.
- PIRENAICO
  - Director, Joaquin Rubio.
  - Camiseta blanca y azul.
  - 64. Campillo, Juan.
  - 65. Crespo, Juan.
  - 66. Chacon, Miguel.
  - 67. Escolá, Juan.
  - 68. Escobedo, José.
  - 69. Iruat, Vicente.
  - 70. Masip, Francisco.
  - 71. Pacheco, Miguel.
  - 72. Sant, Alberto.
  - 73. Utset, Aniceto.
- MEDITERRANEO
  - Director, Diego Cháfer.
  - Camiseta blanca y verde.
  - 74. Amor, Juan.
  - 75. Alarcón, Miguel.
  - 76. Bibiloni, Juan.
  - 77. Castañ, Antonio.
  - 78. Hernández, José.
  - 79. Karmany, Antonio.
  - 80. Marigil, René.
  - 81. Mas, Gabriel.
  - 82. Miquel Bover.
  - 83. Ruiz, Bernardo.

Rodamientos - Recambios y accesorios automóvil Suministros para la industria en general

## Comercial Velo-Moto

Vitoria, 14 - Teléfonos 2023 - 4763

CULMEN, S.A. Compañía Española de Capitalización Princesa, 23, bajos. - Teléfono, 474100 (5 líneas) Madrid. CAPITAL DESEMBOLSADO 5.000.000 de pesetas TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE al día 25 de Abril de 1957 A. R. LL. - H. CH. P. - H. F. O. - X. V. N. X. U. V. - L. L. G. - A. C. J. - C. H. H. Suscriba un título en «CULMEN, S. A.» (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 20 de Febrero de 1951) Delegado en BURGOS: José María Fernández, C/ Madrid, 8, 5.º izq.

# VIDA RELIGIOSA

## SANTORAL

**SANTOS DE HOY**  
 Viernes de Pascua. Ss. Cleto, Marcelino pp., Pedro, ob., Ricario, etc.

Misa, con rito doble u color blanco de este día, Gloria, Credo, Prefacio propio.

**SANTOS DE MAÑANA**  
 Sábado de Pascua. Ss. Pedro Canisio, ob., Tertuliano, Teófilo, obs., Anastasio, p., Antimio ob., Casilio, Esteban, mrs.

## CULTOS

**SAN GIL**—Novena en honor del Santo Cristo de Burgos. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Luis Hernández Paul de la residencia de Madrid.

**LA MERCED**—Solemne triduo de la Colonia Catalana a su patrona la Virgen de Monserrat. Por la tarde a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. García Calzada, S. J.

**MARIAS DE LOS SAGRARIOS**  
 Hoy, viernes 26, a las siete de la tarde, tendrá lugar, en la capilla de San José de la Santa Iglesia Catedral, la junta mensual, y a continuación la Hora Santa en la Capilla del Santísimo Cristo.

**ERMITA DE SAN AMARO**—Novena de San Amaro. Dará comienzo mañana. Por la mañana, a las nueve y media. Por la tarde, a las seis y media.

## Sección de Oficinistas de Acción Católica

Hoy, a las ocho y media de la tarde, en el local del Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica, tendrá lugar la reunión correspondiente de estudio, dirigida por la señorita Esther de Juana y en la que, además de otros temas de interés, se continuará el de "Servicio de Orientación Bibliográfica".

## Las rogativas de San Marcos

Ayer, en la S. I. Catedral tuvieron lugar las tradicionales Rogativas de San Marcos.

Terminado el coro y ya cerca de las once dio comienzo el canto de las Letanias, organizándose la procesión que según es costumbre se dirigió a la iglesia de San Nicolás donde tuvo lugar la misa de Rogativas.

Actuó de preste el M. I. Sr. Don Ricardo Arnáiz Bonilla y de ministros los beneficiados señores Cadiñanos y González.

Terminada la misa la procesión, integrada por el Cabildo Metropolitano y la representación de la Universidad de Burgos y Coadjutores, regresó a la S. I. Catedral.

## Ciclo de conferencias de actualidad organizado por el Instituto de Enseñanza Media de Aranda de Duero

### Los mitos históricos de la generación del 98

Aranda (De nuestro corresponsal).—La conferencia anunciada para anoche no tenía precisamente ese título sino que el tema elegido era «Cervantes cautivo y rescatado» y estaba cargo de don Félix Ros, catedrático de Lengua y Literatura Españolas.

Sin embargo, el director del Instituto, D. Pedro Sanz Abad, fue el encargado de esta primera disertación, por encontrarse enfermo y de alguna importancia el Sr. Ros, quien tal vez haya de ser objeto de una intervención quirúrgica.

Don Pedro Sanz comenzó diciendo que la misión de los Institutos no es tan solo la de enseñar a los alumnos, sino también la de crear ambiente intelectual y la de extensión cultural, agradeciendo la atención dispensada por los señores que, sin pertenecer al Claustro del Instituto, han aceptado su intervención en el ciclo de conferencias.

Pasó después a desarrollar el tema de su conferencia: «Los mitos históricos de la generación del 98», partiendo del ambiente que había entonces en España, que podemos situar entre los años 1880 y 1895, pasando luego al 1910. En aquella época, España estaba contenta y tenía motivos para estarlo; se encontraba en la época de la restauración; por fin, Martínez Campos, después de todos aquellos años de guerras civiles, de República, desaparecida Isabel II, se decidió a proclamar al Rey Alfonso XII, «El Pacificador», como le llamaban y el pueblo, cansado de esa vida, dijo: que gobiernen los políticos y efectivamente, éstos montaron sus tinglados, se formaron los partidos con otros nombres, pero sin dejar de ser los mismos y se dedicaron a ir viviendo, no a preocuparse de los problemas de España, pero, mientras, en las posesiones de ultramar, se iba fraguando la conspiración, si bien con la ayuda de otros elementos extraños, también por abandono de los gobernantes españoles, por ese espíritu español tan individualista que se siente hombre antes de ser hombre, en contraste con el otro ambiente peninsular de quietud, había tranquilidad y... ya estaba bien. Hubo un político, Maura, que habló de crear una Marina y todos se le echaron encima, diciendo que eso era una barbaridad. ¿Para qué había falta la Marina?

Por entonces, Ramiro de Maeztu, joven de 21 años, publicó su primer artículo y en él habló de Cuba, del ambiente que allí había, de la realidad de lo que pasaba, porque había vivido en Cuba y conocía a fondo el problema y a pesar de su resonancia periodística, no se le hizo caso, y sobrevino la ecatombe.

Y entonces llega la juventud del 98 y se preocupa del descubrimiento del problema de España y con él del dolor de España, tratando de buscar la solución de ese problema para regenerar a España. «Unos escriben en prosa, otros en verso, pero todos son poetas, señalándose diversos caminos: Joaquín Costa, se preocupa del problema agrícola, de los productos del país, de los rie-

gos, buscando en ello la regeneración del país; hay otro sector el de los sabios, con Menéndez y Pelayo y Ramón y Cajal, que dicen que sin bibliotecas y sin laboratorios no puede haber hombres especializados y por consiguiente la Nación no puede prosperar; un tercer sector es el de los literatos y entre estos los que propugnan la intervención en la vida pública de España, como Baroja, Azorín y Maeztu, pero en todos prevalecen tres facetas, la ilusión de España, la idealización del amor a España y la de las críticas a España, en aquel presente, en su pasado y hasta en ese futuro ideal, pero con una ambición literaria, creándose los tres mitos: el de la tierra de Castilla, el del hombre Quijote y el de la España futura ligado con el anterior: en cuanto al primero dice que está fielmente representado en esos dos cuadros del pintor Zuloaga, «Las mujeres de Sepúlveda» y «El castillo de Cudrill», describiendo detalladamente los diferentes cantos que de Castilla hacen Unamuno y Azorín, así como el poeta andaluz en Soría, Antonio Machado, llegando a la conclusión los hombres del 98 de que Castilla, con sus glorias, evoca las glorias de España también, porque Castilla es la que ha dado unidad a España; crítica a la España del siglo XVII, a sus escritores y prefieren los anteriores.

El segundo mito, el hombre ideal D. Quijote, en una tercera salida, encuentra su mejor colaborador en Unamuno, quien llega a decir que el español es el hombre quijotizado, ideal, prototipo de justicia y de verdad, extendiéndose en la descripción del mismo y haciendo una apología de Cervantes, sus luchas y su ideal por España, sus fracasos y su vuelta a empezar, reflejado todo ello en el Quijote. Habla de Ramiro de Maeztu en su primera época y de la orficia que hizo en su segunda época, en 1910, de ese ideal de hombre quijotizado, puesto que España no fue derrotada por ponerse al servicio de la verdad y de la Religión, sino que precisamente eso fue su consagración.

El tercer mito, encuentra diversos seguidores: Ortega y Gasset propugna la europeización de España; otros el casticismo, pero no traen argumentos suficientes para que prevalezca su sistema; Unamuno, por el contrario, quiere que Europa se españolice y cita el orador algunas de las palabras de don Miguel pocos momentos antes de morir, de las que se ha enterado casualmente: «Dios no puede volver la espalda a España, España se salvará porque tiene que salvarse».

La lección de los hombres del 98, es más teórica que práctica, es un sueño de poetas, pero los poetas no escriben en vano. Pasa a analizar a tres de las figuras del 98: Ortega y Gasset, Unamuno y Ramiro de Maeztu. Ortega ya, en 1914, hace campaña en pro de la República, pero una república como él la había concebido en su ideal, por eso cuando llega el año 1931 publica un artículo sobre «La Equivocación de la República» y desaparece, para reaparecer en 1946, en cuyo año da una conferencia a la juventud, pero esta juventud no es como aquella del 98 y no tiene éxito. Unamuno, republicano, al llegar la República habla en contra de ella, y con el Movimiento se lanza a favor del mismo y de España. Maeztu, más completo que los anteriores, de más amplios horizontes que Ortega, filósofo de muchas escuelas, habla de los filósofos hasta llegar a los Evangelios; hombre práctico, ha seguido los incidentes de la guerra europea con el ejército británico, conocido y considerado en el extranjero, rectifica el ideal del hombre quijotesco y dice que nunca ha sido más grande España que cuando ha sido católica de verdad. Es el creador de la Hispanidad y dice que España es lo suficiente para crear esa personalidad internacional de la Hispanidad y, sobre todo, termina el orador, selló con su sangre sus creencias al morir por Dios y por España.

Una larga ovación premió la documentada e interesante conferencia del director del Instituto.

J. S. J.

**Hoy, conferencia de don José María Olmedo en el Casino**

Esta tarde, a las ocho, en el Círculo de la Unión y organizada por la Escuela Castellana de Investigaciones, Santo Domingo de Guzmán pronunciará una conferencia en el ciclo sobre Historia de Burgos y de la Cultura Burgalesa, el ilustrísimo señor don José María Olmedo Almeida, magistrado de la Audiencia provincial, con arreglo al siguiente tema:

a) Razon del tema.—Las Catedrales en el orden religioso.—Idem en el monumento y artístico.—Idem en el cultural.

b) Las Catedrales en la Historia: Ojeada sobre los diversos estilos.—Supremacía del estilo ojival.

c) Área geográfica de las Catedrales.—Las Catedrales como exponente máximo de la civilización.

d) Ensayo sobre la valoración artística de las Catedrales en la Iglesia Universal y en España.

e) Importancia de las españolas y ensayo de su valoración relativa.

f) Categoría de la Catedral de Burgos en el arte español y en el universal.

Conclusión.

La entrada será pública, como de costumbre.

## Concierto coral del Orfeón Burgalés en honor de las autoridades

### Tendrá lugar el domingo en el Instituto de Enseñanza Media

El laureado Orfeón Burgalés ofrecerá pasado mañana, domingo, un concierto coral en honor de las autoridades burgalesas. Tendrá lugar a la una del mediodía en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Bajo la dirección del maestro Angel Juan Quesada y al piano el subdirector, maestro Jacinto Sarmiento, interpretará la Masa Coral el siguiente programa:

«Cantata 140 y Coral», Bach; «Adios» y «Capricho», Prieto y «Escenas zingaras», Schumann. Tras un breve descanso continuará el concierto a base de estas obras: «Rondino», Beethoven; «Exaltación», Quesada y «El Danubio Azul», Straus.

Durante el descanso se darán a conocer algunos de los discos impresionados firmemente por el Orfeón Burgalés.

## La Policía Municipal se instala definitivamente en la calle de La Merced

Ayer quedaron definitivamente trasladados al antiguo hotel Sabadell en la casa número 11 de La Merced, los servicios de la Policía municipal y de los Vigilantes nocturnos que anteriormente se hallaban establecidos en la planta baja del antiguo Teatro Principal y junto a la Casa de Socorro, donde habían permanecido por espacio de un cuarto de siglo, aproximadamente.

El alcalde de la ciudad, señor Jaqueto, efectuó ayer una visita a las nuevas dependencias del Cuerpo de la Policía municipal e inspeccionó las obras de adaptación que se realizan en las mismas.

En RADIOS de último modelo, nadie le dará tantas FACILIDADES!

20 MESES DE CREDITO

UNIVERSAL ELECTRIC LAIN CALVO, 23

## La BOLSA

Madrid.—La Bolsa registra estos días las cifras más bajas de negocio desde hace mucho tiempo. Ayer no se alcanzaron siquiera los cinco millones de pesetas nominales negociadas en acciones y hoy es muy posible que tampoco se haya llegado a esta cifra, ya que la contratación en los corros fue escasísima.

El signo de las operaciones ha sido ligeramente contrario, destacando 13 entres de baja en España de Petróleos; 12, en Sniace; 5, en Naval ordinarias y preferentes, Explosivos, Dragados y Urbis; 4, en Hidroeléctrica Española, Minas del Rif y Campsa y 3, en Banco de Crédito Industrial, Iberduero, Aguila, Penferrada, Auxiliar de Ferrocarriles y Telefónicas. Las mejoras fueron muy escasas a Metro y Reunidas de Zaragoza, con dos entres.

Hoy ha terminado el plazo de suscripción de los derechos, de ampliación de capital de Campsa y Energía e Industrias Aragonesas.

Cotizaciones. Fondos públicos: Interior, 80; Exterior, 99,50; Amortizable 1952, 99; 1951, 98,60; 1953, 99; 3,5 por ciento, 1951, 89,25; 1949, 81,50; Cédulas Hipotecarias, 4 por ciento, 82; a, y b, 78; exentas, 90,75; 5 por ciento, 106,50; interprovinciales, 93; idem lctes, 98,50; nuevas, 94,50; Empréstito Marruecos, 59.

Acciones: Banco de España, 830; Exterior, 495; nuevas, 2,045; Central, 798; Banesto, 595; Minas del Rif, 835; Duro Felguera, 445; Penferrada, 976; Campsa, 226; derechos, 358; Tabacalera, 210; Explosivos, 445; Petróleos, 367; Altos Hornos, 435; nuevas, 413; Telefónicas, 361.

**Bolsa de Bilbao**  
 Bilbao.—La sesión de Bolsa de hoy se ha limitado a proseguir el curso sostenido de la de ayer, ante una contratación poco animada y de suaves alternativas, que ha acusado en su desarrollo momentos de pesadez, pero sin que, en su transcurso, dejara traslucirse las débiles orientaciones de otros momentos más débiles o menos firmes.

Se han destacado únicamente en sus diferencias, las correspondientes a Banco Exterior e Industrial y Comercio, que ha mejorado setenta entres sobre su cotización anterior de hace quince días, siguiendo las Papeletas, con su alza de veinte; Nicas, Inco y Bancabao, diez. Contra descensos de cinco duros, en Fancaya, Menera Española y Naviera Vasconada.

Acciones: Banco de Bilbao, 1060; Central, 800; Banesto, 395; Hispano, 790; Minas del Rif, 835; Altos Hornos, 432; idem, nuevas, 421; Babcock, 650; idem, derechos, 3190; Basconia, 785; Duro Felguera, 436; Campsa, derechos, 360; Telefónicas, 364,50.—Cifra.

## Popsicle anuncia el verano



UN PRODUCTO ILSA FRIGO

## D. Zacarías Delgado Esteban toma posesión de la parroquia de Roa



El Ilmo. Sr. Vicario general de la Diócesis, Dr. D. Buenaventura Díez y Díez y el nuevo párroco de Roa, Rvdo. Sr. D. Zacarías Delgado

Roa (De nuestro corresponsal).—En la tarde del lunes de Pascua hizo su entrada triunfal en Roa, el nuevo párroco, don Zacarías Delgado Esteban, al que acompañaba como merced especialísima el vicario general de la diócesis monseñor don Buenaventura Díez; el canónigo muy ilustre señor don Félix Niño y el director de la Beneficencia provincial don Ricardo Ortega, antiguo coadjutor de esta parroquia.

Puede decirse que el pueblo en masa esperaba a su párroco en la Puerta de Palacio, autoridades civiles y militares, todos los sacerdotes del partido y de los alrededores de Villaruela, parroquia de la que procede el nuevo párroco. Las cuatro ramas de Acción Católica con sus banderas, Cofradías con sus estandartes. Una representación nutridísima de Villaruela con el alcalde don Arsenio González y secretario don Domingo Merino, funcionarios y las Hijas de María con su estandarte. Asimismo otra representación de Tortoles de Fseueva, cuna de don Zacarías Delgado, con su Ayuntamiento en pleno, alcalde don Benjamin Velasco y secretario don Bonifacio Pascual, funcionarios y un gran número de vecinos de Tortoles y el pueblo en masa de Roa, que le tributó una gran ovación al descender del coche. Le dio la bienvenida el alcalde don Claudio Calvo e inmediatamente se comenzó la comitiva hasta la iglesia de Santa María, donde, después de las plegarias de ritual y de la eucaristía, le dio la posesión oficial el ilustrísimo señor Vicario, quien ante el microfono, pronunció un magnífico discurso, en el que expuso una breve y atinada biografía del nuevo párroco, exaltando las virtudes y celo de ejemplar sacerdote. Al final procedió a dar lectura al decreto del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo.

A continuación y después de los actos rituales de la toma de posesión de la parroquia D. Zacarías Delgado subió al púlpito y visiblemente emocionado dirigió una sentidísima plática a sus feligreses, que abarrotaban las espaciosas naves del templo. Sirvieron de exordio a su oración, las palabras de Cristo «Yo soy el Buen Pastor». Dio las gracias a todos por el magnífico recibimiento, a todos se ofreció como padre y pastor y tuvo un recuerdo emocionado para su dignísimo antecesor el anciano y virtuoso párroco don Bonifacio García «que desde el cielo, dijo, sigue riendo en mi persona, los destinos de esta queridísima parroquia».

A continuación, dio la bendición con el Santísimo, terminando el emocionante acto con una salva popular.

Desde la iglesia y rodeado de autoridades e invitados se trasladó a los salones del Círculo Católico, donde el alcalde le dio de nuevo la bienvenida y procedió a las presentaciones. A continuación se sirvió un refrigerio.

Después de estos actos que relatamos a vuelo pluma, se trasladó en automóvil al santuario de Nuestra Señora de la Vega, en compañía del señor vicario y autoridades.

Sea bienvenido don Zacarías Delgado Esteban, al que Roa recibe con júbilo, como pastor espiritual de esta grey que el Señor se ha servido confiarle y cuyos sazonados frutos no se harán esperar, dadas sus reconocidas virtudes, celo apostólico y competencia.

J. A.

**GUIA FACULTATIVA**

**COLMAN CASASNOVAS**  
 PARTOS - MATRIZ  
 CIRUGIA DE LA MUJER  
 Onda corta. - Electrocoagulación  
 Miranda 7, 2.ª - Teléfono 4232  
 Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

**JOSE CARAZO**  
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
 Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 3591

**JOSE ALONSO**  
 MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
 Espolon, 24. - Teléfono 1912

**E. Vigalondo Errasti**  
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
 Vitoria, 16. - Teléfono, 5092

**J. M. Francés Gil**  
 MEDICINA INTERNA, RAYOS X  
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
 Plaza de Vega, 36. Teléfono 5446

**Federico Gascón**  
 MEDICO DENTISTA  
 Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

**José Muñoz Avila**  
 RINON Y VIAS URINARIAS  
 A. Bonifaz 12, 1.ª - Teléfono 1539

**F. URRACA**  
 OCULISTA  
 LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

## ¡ATENCIÓN A LOS PRECIOS!

**OFERTA PRIMAVERA - VERANO**  
 MAGNIFICOS ZAPATOS - MODELOS SELECTOS  
 GRAN CALIDAD - FABRICACION GARANTIZADA

CABALLERO	SEÑORA	N IÑO
125 pesetas	75 pesetas	66 pesetas
140 "	85 "	78 "
150 "	98 "	89 "
175 "	115 "	99 "
195 "	125 "	110 "

**COLOSAL ESFUERZO ECONOMICO**  
 PRO - PRECIOS BAJOS  
 SIN COMPETENCIA EN ESPAÑA

## CALZADOS LA IMPERIAL

Plaza José Antonio, 6  
 BURGOS

**CONSEJOS PARA BIEN DORMIR**

Dormir poco o mal proporciona laxitud, nerviosidad y envejecimiento prematuro. Dormir mucho y bien...

**SI PONE EN SU LECHO UN COLCHON ELASTICO FLEX**

UNICO colchón español de muelles entrelazados SIN NUDOS

Terminados especiales con borde cosido interior y exterior (Patente FLEX)

Escuche cada sábado, a las once y cuarto, «Cabalgata Fin de Semana». El más famoso artista canta para usted en nuestro programa «DE LO BUENO, LO MEJOR»

**CON GARANTIA «NUMANCIA»**  
 \*DESCANSO PERFECTO

Distribuidores exclusivos:  
**MUEBLES ANGULO**  
 Calera, 9 - BURGOS

# LOS DEPORTES EN

## Diario de Burgos

# EL REAL MADRID SE CLASIFICA FINALISTA DE LA COPA DE EUROPA

### Un empate a dos tantos cerró el partido disputado en ambiente de gran pasión en el campo Old Trafford

### Durante el primer tiempo lograron los españoles sus dos goles, por mediación de Kopa y de Rial

Manchester (Crónica de Peter Uebersax, del servicio especial de "Alfil").

Se ha jugado esta tarde el segundo partido de semifinal de la Copa de Europa entre el Manchester United y el Real Madrid, encuentro que ha terminado con el empate a dos tantos y que representa la clasificación del equipo español para la final, ya que en el primer encuentro había triunfado por dos tantos de diferencia, con un tanto de (res-uno) handicap que pesó aquí para el equipo local.

El primer tiempo terminó con dos-cero a favor del Madrid. Ningún partido ha despertado tanto interés en esta ciudad. Los veteranos aficionados, es decir, los que han presenciado partidos de fútbol desde hace treinta años o más, aseguran que no se ha registrado una expectación igual, realmente extraordinaria. La afluencia de forasteros ha sido enorme desde anteaño, y al mediodía de hoy se puede decir que Manchester registra una población flotante, de más de cuarenta mil personas.

Por el gran tráfico han sido bloqueadas las nueve carreteras principales: por el Norte las que vienen de Bury, Newcastle, Leeds y Halifax; por el Este de Oldham y Sheffield; por el Sur, Derby, Londres, Hoveley, Primmingham, Wilmerslow y por el Oeste, Preston y Liverpool.

Desde las primeras horas de la mañana han llegado aficionados de todas partes y por todos los medios de locomoción.

Old Trafford tiene una capacidad de 65.000 personas. Probablemente

han entrado 70.000. De haber tenido una triple capacidad, también se hubiera llenado.

El terreno de juego no se ha presentado en excelentes condiciones, faltar de hierba en muchas partes, sobre todo en el centro.

Una banda militar ha entretenido a los aficionados que desde horas antes habían entrado al campo. La muchedumbre ha coreado muchas veces, acompañada a la banda. Además, muchos aficionados locales llevaban carraacas, al estilo de las finales de la Copa de Inglaterra.

El árbitro francés, Lequesne, ayudado en las líneas laterales por sus compatriotas Groppi y Lomen, dirigió el encuentro con las siguientes alineaciones:

**Manchester United.** — Wood, Foulkes, Byrne, Colman, Blanchflower, Edwards; Berry, Whelan, Taylor, Charlton, Pegg.

**Real Madrid.** — Alonso; Torres, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga, Kopa, Matcos, Di Stéfano, Rial, Gento.

El Real Madrid ganó el sorteo y escogió el campo favorecido por el viento que sopla diagonalmente sobre el campo.

Con el griterío de la multitud, el juego se inició muy rápido, pero también con cierta dureza, jugando ambos equipos con precaución, de modo que pasaron siete minutos sin la menor intervención de los guardametas.

Después de varios minutos, Alonso tuvo que despejar un pase alto procedente del extremo izquierdo Pegg. Dos minutos más tarde, el Manchester que entonces se mostraba más peligroso, forzó el primer corner, desviando Alonso un gran tiro de Byrne. El saque no tuvo consecuencias ya que un jugador inglés cometió una falta en la lucha por el balón.

Dominó después el Madrid. Foulkes cometió una falta contra Gento cuando éste iba solo. Los partidarios de los españoles que estaban en la tribuna pedían un penalty.

A los 13 minutos, Di Stéfano lanzó un potente tiro desde un ángulo de la superficie de castigo, que justamente Wood tocó el balón para enviarlo a corner.

El Manchester, animado incesantemente por su público, aumentó su presión y parecía que

Pegg iba a marcar un tanto, después de 19 minutos de juego, cuando Torres cometió una falta contra él. El árbitro decretó un golpe franco indirecto dentro de la superficie de castigo. No tuvo consecuencias.

**EL MADRID INAUGURA EL MARCADOR.**

Los delanteros ingleses lanzaron buenos tiros desde todos los ángulos, pero no pudieron batir a Alonso. Con una gran sorpresa, en uno de sus contraataques, el Madrid consiguió su primer tanto, magníficamente ejecutado por Di Stéfano, a los 25 minutos de juego. El es el que elaboró la jugada, pero Kopa se encargó de introducir el balón en la red. Di Stéfano después de driblar a varios jugadores, siguió su camino para pasar a los defensas; entregó la pelota a Rial que había ido al ala derecha, y Rial pasó a Kopa, que inespereadamente había aparecido delante del marco. Fue un gran tanto de oportunidad, que, como decimos, Di Stéfano lo había dado casi hecho.

El Manchester no se descorazonó y durante varios minutos todos sus jugadores, a excepción del guardameta se hallaban en territorio del Madrid.

**NUOVO GOL DEL MADRID.**

El Manchester forzó tres corner consecutivos. Mantenia un buen dominio. Y sin embargo, el Madrid fue el que marcó un nuevo tanto, en un relampagueante contraataque. Gento, el veloz extremo izquierdo, pudo escaparse y centró espléndidamente hacia el desmarcado Rial, que marcó a los 33 minutos de juego.

Después del segundo tanto de los españoles, parecía que el Manchester había perdido coraje, lo que dio lugar a una fuerte reacción del Madrid, que jugó más. Di Stéfano, Kopa y Rial lanzaron algunos tiros peligrosos, pero Wood despejó todos los que iban hacia él.

Los jugadores del Manchester, principalmente su ataque, actuaron con cierta dureza; pero siempre con corrección. Fueron contrarrestados por los robustos jugadores del Madrid, quienes actuaron también algo duros.

Byrne se vio obligado a ceder un saque de esquina en un avance peligroso de Kopa. Wood realizó un brillante despeje. Siguió otro corner con tres jugadores del Madrid dispuestos al remate.

El Manchester se lanzaba al ataque, pero tenía poca fortuna en los momentos finales. Con los delanteros, el medio Edwards mostró también sus buenos avances y sus potentes tiros.

En un rápido avance del ala derecha inglesa, Alonso salva una situación comprometida, parando un remate de Whelan.

Pronto termina el primer tiempo con la ventaja del Madrid.

Las impresiones para la afición local no podían ser más pesimistas puesto que la ventaja del Madrid se elevaba ya a cuatro tantos para la eliminatoria.

**REACCIONA EL MANCHESTER EN EL SEGUNDO TIEMPO.**

Se llega al segundo tiempo con luz artificial.

En esta segunda parte, el Manchester United fue otro equipo, pues descorazonado al final de la primera parte, inició el juego con mucha velocidad, lanzado al ataque, casi siempre por el ala izquierda, lanzándose Taylor hacia el centro en espera del remate.

Durante buen rato dominó claramente el Manchester viéndose venir el tanto inglés. Pegg y Taylor fallaron algunos remates. A los diecisiete minutos, Pegg pasa a dos defensores y centra muy bien hacia el marco, donde se encuentran Whelan y Taylor listos para recibir el balón. Whelan lo deja pasar porque el delantero centro estaba en mejor posición y envió el balón a la red con un potente tiro a tres metros.

El punto decisivo del encuentro vino poco después, a los veinticuatro minutos, cuando Taylor lanzó un terrorífico tiro desde dieciocho metros, por el lado izquierdo del marco español, pero Alonso, en una forma increíble alcanzó el balón para convertirlo en corner.

Todo el mundo estaba de acuerdo en que si se marca este tanto el encuentro hubiera entrado en fase de autentica emoción. El Manchester siguió presionando, pero faltar de suerte en los remates. Hay que reconocer que el Madrid, medio replagado, defendió muy bien. Después de veintisiete minutos, los espa-

ñoles realizaron uno de sus raros contraataques, llevando Mateos el balón hacia la red, pero no se concedió porque se había plitado previamente un offside, por lo que Wood había dejado pasar la pelota con toda tranquilidad. Un minuto más tarde, Berry centro espléndidamente y Alonso se adelantó para arrebatarse el balón de la cabeza de Taylor.

El juego se hizo más duro y el arbitro, fue abuchado en varias ocasiones, ya que el público creía que favorecía a los españoles; pero es que los locales empezaban a acentuar su juego duro.

En otro ataque por el ala izquierda, Pegg corrió la línea y centró bien, pero Taylor falló el remate. El balón reboto hacia Charlton, que remató un poco alto.

Nuevo ataque más cerrado aún del Manchester. El encuentro se pone dramático en los últimos siete u ocho minutos.

Por fin, Charlton marca el tanto del empate a los cuarenta y un minutos de la segunda parte de un tiro lanzado a diez metros después, siguiendo un ataque impetuoso en los últimos minutos, dos jugadores españoles fueron lesionados en corridas asustadas. Se trata de Torres y Matcos. Torres fue sacado fuera de la banda unos minutos.

Con dominio del Manchester termina el encuentro: Real Madrid, 2 (Kopa y Rial); Manchester, 2 (Taylor y Charlton).

Con esta victoria el Real Madrid se clasifica para jugar la final de la Copa de Europa precisamente en Madrid.

### Fútbol local

#### Acuerdos del Comité de Competición de los campeonatos de SESA Juveniles

Amonestar severísimamente y considerarles perdidos los encuentros que debían haber celebrado el pasado domingo, a los clubs La Salle, Yagüe F. J. y Rodrigo Díaz F. J.

Partidos y árbitros para el próximo domingo:

En Gamonal, a las diez, Gamonal - San Juan y a las once, Jocista - Electrotecnia; en La Real, a las diez, San Lesmes - Júpiter y a las once, Vadillos - La Salle; En San Amaro, a las diez, Yagüe F. J. - R. Díaz F. J. y a las once, Emperador - El Pilar; en San Anton, a las diez, San Cosme - Castilla y a las once, Rayo - Arámburu.

Clasificación de los clubs juveniles:

(Grupo primero)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
La Salle	9	8	0	1	36	6	16
San Juan	9	5	3	1	20	11	13
Electrotec.	9	4	2	3	9	15	10
Gamonal	9	3	3	3	13	9	9
Vadillos	9	3	3	3	13	15	9
Júpiter	9	2	4	3	12	15	8
Jocista	9	3	1	5	6	14	7
San Lesmes	9	0	9	4	26	0	0

(Grupo segundo)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Castilla	9	8	1	0	27	3	17
Emperador	9	7	0	2	18	4	14
Arámburu	8	6	4	1	16	6	13
El Pilar	9	5	1	3	15	9	11
Rayo	9	5	1	3	20	6	9
Yagüe F. J.	9	1	0	8	6	26	1
R. Díaz F. J.	8	1	0	7	3	30	1
San Cosme	9	1	0	8	4	26	0

En el segundo grupo figuran los Clubs Rayo y San Cosme con dos puntos menos y el Yagüe F. J. y R. Díaz F. J. con uno menos.

### “El partido fue uno de los mejores que he visto”, dijo el árbitro

### Considera que el Manchester dominó más, pero el Madrid se mostró superior técnicamente

### “Ha sido algo maravilloso”, señala Bernabeu

### El capitán inglés reconoce la superioridad española

Manchester. — (De Peter Uebersax, del servicio especial de "Alfil").

Después de finalizado el encuentro entre el Real Madrid y el Manchester United, el juez francés M. Lequesne, que fue el encargado de dirigirlo, manifestó que el encuentro fue uno de los mejores que había arbitrado, especialmente su primera parte.

Manifiesto que, en su opinión, el resultado fue justo, pese a que el Manchester dominó en la mayor parte del encuentro. Dijo que el Real Madrid fue técnicamente superior al equipo inglés. Según Lequesne en el Madrid figuran jugadores de gran categoría que brillan por sí mismas, mientras que el equipo del Manchester mostró mayor penetración.

El colegiado señaló a Di Stéfano, Kopa y Alonso como los jugadores más destacados del bando español. En el Manchester, según Lequesne, sobresalieron Wood, Blanchflower y Pegg.

Los delegados de ambos equipos se presentaron en el vestuario de Lequesne, para felicitarle por su excelente labor.

Ante las críticas de los aficionados locales de que el árbitro había señalado el final del partido uno o dos minutos antes de la hora, Lequesne insistió que había comprobado varias veces su cronómetro y que estaba seguro de no haberse precipitado en señalar el final.

El presidente del Real Madrid, Santiago Bernabeu, dijo que había sido "un partido maravilloso". En su opinión los españoles dominaron claramente durante el primer tiempo. "Después —dijo— recibí instrucciones de reargarse y jugar con cautela el segundo tiempo, con el fin de mantener la ventaja conseguida en la primera parte".

Bernabeu no quiso destacar a ninguno de sus jugadores.

El representante del Manchester, Matt Busby, no tenía queja alguna sobre el equipo. "Fue un partido —declaró— excelentemente jugado por los dos conjuntos. En resumen, un gran encuentro jugado por dos grandes equipos. A mi entender, Gento fue el mejor jugador del Madrid. Estoy orgulloso de mis muchachos".

Roger Byrne, capitán del Manchester, manifestó: "En conjunto, creo que el Real Madrid fue el mejor equipo sobre el terreno. Ha sido una gran experiencia para el Manchester. Nos complacería enfrentarnos nuevamente al Madrid, en la Copa de Europa del próximo año".

Pese a la dureza del encuentro, todos los jugadores del Real Madrid, a excepción de Gento, escaparon sin lesiones.

Gento sufrió un golpe en el costado, que le mantendrá inactivo un día o dos. "No es nada serio", declaró Santiago Bernabeu, que añadió que dentro de unos días estará totalmente restablecido.—Alfil.

### Alvarito y Toni son traspasados al Atlético de Madrid

Madrid.— Alvarito y Toni, los dos defensas laterales del Real Oviedo han firmado contrato con el Atlético de Madrid, hasta final de temporada.

Alvarito, que tiene actualmente veinte años, había recibido propuestas de otros clubs de Primera División.—Alfil.

### Petrolando en condiciones de reaparecer en Bilbao

El Burgos prosigue sus entrenamientos con vistas a su próximo partido a disputar en el campo de Garelano.

Según parece Petrolando estará en condiciones de jugar y por lo tanto se alineará de defensa izquierda.

El equipo emprenderá viaje mañana por la tarde y, sin que esto sea tópico, podemos decir que la moral de todos es magnífica.

El delegado que acompañe al equipo llevará las localidades que desde Baracaldo han sido solicitadas.

Con esto se baten los récords de expectación, pues no se recuerda hecho semejante de que a tantos días fechas empiece la demanda de entradas para un partido a ventilarse en Zatorre.

Para dirigir el partido Indauchu Burgos, ha sido designado el colegiado catalán señor Holgado, que es el mismo que arbitro en Valladolid.

Y mientras en Garelano se ventila ese encuentro, interesante, difícil y tan importante para el Burgos—si éste consiguiera algún punto en Zatorre daría el Juventud su adiós a la temporada oficial.

Cero que ha llegado el momento de que toda la afición local se vuelque en apoyo del entusiasta y magnífico equipo.

Merece esa asistencia para ayu-

### Manero actuará en el equipo burgalés de lucha

En contra de lo que en un principio se temían, Manero que actualmente reside en Valladolid, podrá tomar parte en los campeonatos nacionales de lucha, que como ya anunciamos tendrán lugar en la Ciudad Deportiva, los días 1 y 2 del próximo mes. Huelgan los comentarios acerca de lo que supone para nuestro equipo la inclusión en el de figura tan destacada, pues si bien ha tenido que dejar la categoría de 105 pesos mecos, en la que obtuvo un campeonato de España y dos subcampeonatos, su forma sigue siendo espléndida.

Respecto al resto del equipo local, existen dudas forzadas por las circunstancias, ya que dos firmes y casi seguros, Mata y Castellanos se hallan sometidos a tratamiento debido a ligeras lesiones que de no ser cuidados podrían repercutir notablemente en su rendimiento. Confiamos en que sea cosa pasajera contamos con su casi segura actuación. De ser así y salvo imprevistos de última hora el equipo se formaría de la siguiente forma:

Peso mosca, Felix del Rio; Gallo, Ismael Manero; pluma, Ismael; pluma ligero, Luis Castellanos; semi-medio, Roberto Codon; medio, Roberto Ojeda.

Por los nombres que damos se puede apreciar que el equipo es el mejor presentado desde hace unos temporadas.

La Junta Directiva

### Modestos

Suspender durante todos los encuentros que faltan celebrar del actual campeonato al jugador del Gamonal Bebel Mediavilla González.

Revisadas las faltas cometidas durante el encuentro del pasado día 18 por el jugador José María Baraque, del Club Victoria, se acordó sancionarle con la suspensión de dos partidos en vez de lo que se comunicó a este club por escrito.

Destinar la reclamación presentada por el Club San Pedro y comunicar por escrito los motivos.

Celebrar el próximo domingo los siguientes encuentros:

En la Deportiva, a las 9.30, San Pedro - Jocista; en la Milanera, a las 9.30, Gamonal - San Felices; en La Milanera, a las 11, E. Descanso - America.

### El entrenador del Puente Genil en grave estado a causa de un balonazo propinado por Fustero

### Difícil situación del At. de Bilbao ante la Copa

Puente Genil (Córdoba). — Se ha agravado el estado de salud del entrenador del Puente Genil, que sufre una intensa conmoción cerebral a consecuencia del fuerte balonazo en pleno rostro que le dio deliberadamente el jugador del Elda, Fustero, el pasado domingo.

El señor Benavente, pierde en algunos momentos el conocimiento, acusando débil estado de visibilidad. Es atendido por especialista que consideran su estado grave, temiendo se presenten serias complicaciones. Se ha prohibido toda clase de visitas.

**DIFÍCIL SITUACION DEL ATLETICO DE BILBAO**

Bilbao. — Ante la delicada situación por que atraviesa el Atlético de Bilbao ante los partidos de la Copa del Generalísimo, la Prensa de la mañana expone las grandes dificultades para salir airoso de la primera eliminatoria y coincide en afirmar que en toda la historia del equipo no se ha encontrado el club bilbaíno en una situación como en estos momentos. Asegura la ausencia de Garay, hay fuertes dudas sobre la alineación de Maguregui y Bilbao, y existen menguadas posibilidades de que puedan jugar Arceche y Gaimza.

A la vista de este triste panorama se espera que, de un momento a otro, se reintegre al equipo Sertucha, cedido hasta ahora, al Osasuna de Pamplona, y que

### ITALIA GANA A IRLANDA

Roma.— Ante más de 100.000 espectadores se ha jugado esta tarde el partido internacional entre Italia e Irlanda, valdeiro para el campeonato mundial.

Los italianos ganaron por 1-0.

El primer tiempo ya terminó con dicho tanteo.

El tanto lo marcó Carvato a los 4 minutos de juego.

### Fiestas motoristas en Villadiego

### Primera prueba de regularidad de la temporada

El Moto Club Burgalés, en la incesante actividad que viene desplegando, prepara para la temporada que ahora se inicia, unas fiestas en los distintos partidos judiciales y pueblos de la provincia que al mismo tiempo sean motivo de satisfacción en el orden deportivo para sus asociados.

Se iniciarán con el partido judicial de Villadiego, el próximo domingo, día 28 y los actos a desarrollarse serán los siguientes:

A las nueve de la mañana, etapa de regularidad Burgos - Villadiego, primera de las que se han de celebrar en la presente temporada.

A las once, imposición de la banda de la "Reina de la Fiesta" a la señora Joaquina Revuelta.

A las doce, prueba de habilidad en el sorteo de obstáculos.

A las cinco de la tarde, gran exhibición motorista en las eras del sío.

A las seis, partido de fútbol.

A las ocho, baile y seguidamente regreso a Burgos.

En las pruebas de habilidad podrán tomar parte también los motoristas de la comarca que lo deseen y se repartirán distintas copas y trofeos a los participantes.

Las inscripciones para la prueba de regularidad deberán hacerse en el Moto Club hoy, viernes y mañana, sábado, hasta las 22 horas horas, siendo obligatorio estar en posesión de la licencia reglamentaria.

### Radical reducción de la Tercera División?

Leemos la siguiente información en un periódico regional:

“Oficiosamente ha llegado hasta nosotros la noticia: la Federación Nacional de Fútbol, a mansura de consulta, ha mandado a las Regiones una sugerencia sobre el futuro de la Tercera División de Liga. Por su importancia, merece recogerla dándole el realce que tiene.

Se trata de lo siguiente: Formación para la temporada próxima, una Tercera División de Liga, muy reducida, a base de jugar únicamente los CUATRO PRIMEROS CLASIFICADOS de cada Grupo en la actual temporada. Todos los demás, bajarían a categoría regional.

Hasta conocer nuevos pormenores, nos abstendremos de formular comentarios.

ARQUERO

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Haz Educación Física de la Sección Femenina por medio del Servicio Social.

## SE NECESITAN aprendizas y obreras

CAMPOFRIO - Teléfonos 1543 y 3210

## Creadores de vacío

Por Noel CLARASO

Le encontré que estaba vaciando de libros una estantería. Le pregunté si los cambiaba de sitio y me contestó con otra pregunta:

—¿Los quieres?  
—No sé, tal vez no. Si tú los desprecias...  
—No, no, yo no los desprecio. Pero de vez en cuando necesito crear un poco de vacío en mi librería. Verás...

Y me me expuso su doctrina de la creación de vacío. Dijo que el vacío de su estantería se convertiría en la posibilidad infinita, en la esperanza sin límite. Que solo después de creado el vacío en la librería, aquellos otros libros buenos que no habían estado jamás en ella, se sentían lejanamente atraídos y se disponían a emigrar hacia su casa.

Aparecerán, no lo dudes. Saben que aquí hay un sitio para ellos y acudirán a ocuparlo. Me gustaría recordar sus mismas palabras: El vacío de la librería es el sitio de honor destinado a esos libros ideales, firmados de la esperanza, que tal vez existen y que tal vez no se han escrito ni se escribirán jamás. El vacío es el sitio donde todo es posible. Es el camino abierto hacia la vida mejor que nos ayudaría a soportar esta vida diaria.

Crear vacío en las palabras... Siempre decimos todo lo que sabemos y todo lo que pensamos. Y las bellas palabras difíciles que tan lentamente se forman en nuestro corazón, no encuentran un vacío para ellas en el tumulto de la conversación.

Crear vacío en el teatro... Nunca las relaciones humanas tienen una continuidad inalterable. Si bien trayectorias oscilantes, de más a menos y de menos a más, y es posible, aunque sean buenas, mantenerlas siempre iguales y a sí mismas. Sobre todo si no sabemos crear vacíos en ellas, interrumpiéndolas para reanudarlas después que el vacío ha producido su fruto.

Crear vacío... Sabemos amar mucho, pero no sabemos amar siempre. Construimos amores como cables de acero, sin pensar en el conflicto de los futuros choques con la realidad. Y de pronto nos encontramos con una cuerda gruesa entre los dedos. Un vacío de vez en cuando nos habría permitido recuperar el acero, recreándolo otra vez. Y sobre todo, crear vacío en el tiempo... El tiempo se llena con todo. Enseguida tenemos todo el tiempo lleno, y entonces ya no tenemos tiempo para nada. Un largo vacío en el tiempo, vigorosamente arrancado, creado con el heroísmo de los elogios, es un camino seguro de bienestar.

—¡Y crear vacío en los objetos! Vemos interiores habitados, donde no queda un mínimo espacio vacío para nada. Todas las superficies planas están tomadas militarmente por los objetos. Las paredes están tapizadas de láminas colgadas. No cabe un mueble, ni una lámpara, ni una figurita. Y se piensa: ¡No sería más feliz el dueño de esta casa, si en una heroica labor creadora de vacío lo suprimiera todo, y empezara otra vez sin nada? ¡Cuánta posibilidad! Entonces la aparición del primer objeto sería como una salida de sol dentro de la casa.

Me explicó que el vacío tiene esto bueno: que se puede llenar. Las páginas vacías, en blanco, las horas vacías, blancas y blandas, el espacio vacío a nuestro alrededor, donde resalta la belleza de cualquier forma aislada. Y que todos nosotros, con demasiada frecuencia, somos víctimas de un exceso de plenitud. Demasiada gente, demasiada acción, demasiados objetos, demasiadas tesis y, sobre todo, demasiadas palabras.

—Muchos creen que han encontrado una solución, sólo porque han conseguido hablar mucho rato del problema, sin dejar hablar a los otros. Pues sí, lo he pensado bien, y creo que este trabajo de creación de vacío es una de las labores secundarias más eficaces, para aquellos que quieren tener tiempo de hacer cosas bellas, y sitio donde tener expuestas a su admiración las otras cosas bellas que encuentren, y que otros creadores de tiempo y de vacío se encargaron de hacer.

Y lo que más gusta de toda la doctrina es una frase que ya no podrá olvidarse. Esta: que el vacío tiene esto bueno, que se puede llenar.

## El Rey de Jordania declara la ley marcial

(Viene de primera pag.)

bo algunos muertos y heridos— y que se ven recorridas por carros de combate.

Se afirma que una de las primeras medidas del nuevo Gobierno ha sido practicar gran número de detenciones.

FARECE QUE IRAQ HA ENVIADO UN "ULTIMATUM" A SIRIA.

Beirut.—Según informes no confirmados llegados a esta ciudad, el Gobierno del Iraq está dispuesto a intervenir directamente.

## El Padre Santo destaca el papel insustituible de la Iglesia en la asistencia a los enfermos

Ciudad del Vaticano.—La Iglesia Católica desempeña un papel insustituible en la asistencia a los enfermos, ha dicho Su Santidad el Papa Pío XII, durante una alocución dirigida a un grupo internacional de monjas Hospitalarias que le han visitado en la basílica de San Pedro, durante una audiencia general.

Dijo el Sumo Pontífice que la Iglesia había sido la primera en fundar hospitales en la Edad Media y que ahora otros se han unido a ella en la asistencia a los enfermos.

"Benditos sean sus esfuerzos—agregó—. Pero no se piense que la Iglesia pueda abandonar su tarea material de consuelo al enfermo y al que sufre. Nadie puede reemplazarla enteramente en su misión hacia el paciente, quien tiene no solamente un cuerpo, sino también un alma, que a menudo está más necesitada de curación que el organismo humano."

"Los primeros en comprobar esto—dijo—son los doctores, que están en posición de apreciar los beneficios que proporciona la presencia de las monjas católicas que trabajan como enfermeras."

Expresó después a las monjas, que no hallarán contraste entre su vocación religiosa y su trabajo en los hospitales si "ven a Jesús en cada persona enferma".

mente en el conflicto jordano, y ha enviado un "ultimatum" pidiendo la retirada de las tropas sirias estacionadas en territorio jordano o hagan frente a posibles choques con las fuerzas iraquíes.

Estos informes, agregan que el "ultimatum" expira a mediodía de hoy. El propio Rey Saud lo ha aprobado antes de que fuera enviado a Damasco.—Efe.

EL PRESIDENTE SIRIO CONVERSA CON NASSER

El Cairo.—El presidente sirio El Kuatli, y su jefe de Estado Mayor, han llegado a esta capital para celebrar conversaciones con el presidente Nasser acerca de la crisis jordana. Nasser recibió al presidente de Siria en el aeropuerto. Inmediatamente se trasladaron ambos al palacio presidencial para iniciar las conversaciones.—Efe.

NORTEAMÉRICA CONSIDERA VITAL LA INDEPENDENCIA DE JORDANIA

Augusta (Georgia).—El presidente Eisenhower ha manifestado que Estados Unidos considera "vital" que la independencia e integridad de Jordania sean mantenidas en la actual crisis del Oriente Medio.

La declaración del presidente hecha con el asesoramiento del secretario de Estado, Dulles, ha sido interpretada en los medios competentes como una advertencia a los países limítrofes de Jordania para que se abstengan de intervenir en los asuntos internos de la nación.—Efe.

NUEVOS HOGARES

Sáez - Del Alamo

A las once de la mañana de ayer y en el altar mayor de la iglesia colegiata de Covarrubias, contrajeron matrimonio enlace nuestro querido amigo el notable pintor burgalés don Luis Sáez Díez y la encantadora señorita Concepción del Alamo Martín.

Bendijo la unión el párroco de dicho templo, don Rufino Vargas, que asimismo ofició en la misa de velaciones.

Actuaron de padrinos la madre del novio, doña Genoveva Díez González y el padre de la desposada, don Amadeo del Alamo Miguel.

Terminada la ceremonia religiosa, fue cumplimentado el requisito civil, firmando el acta como testigos don Marcos y don Cirilo del Alamo Miguel, don Saturnino Calvo, don Jesús del Olmo, don Carlos Sáez y don Santiago Alonso.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios con dirección a Madrid y otras poblaciones.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Junta Administrativa de Moriana (Burgos)

SUBASTA  
Para la extracción y transporte, en conjunto o separado de mil metros cúbicos de piedra, se celebrará en Moriana, el día 5 de Mayo próximo, a las diez de la mañana.

### Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

El día 18 de Mayo próximo, a las once horas, se celebrará concurso para la adquisición de diverso material que constituye el Plan de Labores Hospitalares del año actual. Las ofertas se admitirán hasta dicha hora en la Dirección de este Hospital. Anuncios detallados en los lugares de costumbre. El importe de los anuncios será por cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 25 de Abril de 1957.  
EL CAPITAN-SECRETARIO

### Ilustre Ayuntamiento de Aranda de Duero

Secretaría  
ANUNCIO DE CONCURSO  
Por el presente anuncio se hace saber que durante quince días podrán presentarse proposiciones para tomar parte en el concurso para la realización de las obras de construcción de Verja de cerramiento del Jardín de los Caídos, con arreglo al proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría Municipal.

Aranda de Duero, 25 de Abril de 1957.  
EL ALCALDE-PRESIDENTE

### Ilustre Ayuntamiento de Aranda de Duero

Secretaría  
ANUNCIO DE CONCURSO  
Por el presente anuncio se hace saber que durante quince días podrán presentarse proposiciones para tomar parte en el concurso para la realización de las obras de construcción de tres kioscos dobles con arreglo al proyecto, presupuesto y pliego de condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría Municipal.

Aranda de Duero, 25 de Abril de 1957.  
EL ALCALDE-PRESIDENTE

## LA FLOTA AMERICANA RECIBE ORDEN DE ZARPAP HACIA ORIENTE MEDIO

Cannes.— Toda la flota norteamericana que se encuentra en aguas francesas está dispuesta para zarpar hoy hacia un punto desconocido del Oriente Medio. La Flota, integrada por once destructores y dos cruceros, se espera que acompañe al portaaviones "James Forrestal", que zarpará hoy, según órdenes que ha recibido esta mañana.

## NASSER RECIBE AL EMBAJADOR RUSO

El Cairo.— El presidente Nasser, ha recibido al embajador de la URSS., para tratar, se dice en círculos bien informados, sobre la reunión del Consejo de Seguridad de la ONU., convocada para mañana viernes, con el fin de tratar sobre Suez.

## TOROS

### Un cartel que ha caído bien entre la afición

El cartel confeccionado por la nueva empresa arrendataria de nuestra plaza, para la novillada inaugural de la temporada que se celebrará el próximo miércoles, ha «caído» bien entre los aficionados. No en vano hay «chambre» de toros en estos comienzos de temporada y la terna de diestros reúne nombres de prestigio, que gozan de excelente cartel entre la novillería.

Hay indudable interés en ver de nuevo a nuestro paisano Rafael Pedrosa, embalado como está ya esta temporada hacia la alternativa. El tiene enormes deseos de ofrecer a sus seguidores un triunfo rotundo, que sirva como de rúbrica a su despedida novilleril en Burgos, toda vez que es muy probable que le veamos en la feria de San Pedro pero ya como matador de toros.

El baracaldés Enrique Orive —que, por cierto, vuelve a torear el domingo en Bilbao— también goza de sólido cartel en Burgos, pues aquí se le ha visto actuar triunfalmente en varios festivales benéficos, en los que ha sobresalido siempre por su valor y su gran calidad de estoqueador. Por otro lado, los aficionados que están al corriente de las novedades taurinas, conocen ya —y comentan muy elogiadamente— el renombre artístico que está logrando el diestro Antonio Martínez «Sanluqueño», que ya en la pasada temporada se «destapó» como un joven valor de amplias posibilidades y que días pasados ha obtenido éxitos de clamor en Valladolid y Valencia, plaza ésta de donde fué sacado en hombros.

Para este buen trio de «ases» la empresa «Jumillano» — Santiago Juárez ha adquirido a don Ricardo Arellano y Gamero Cívico, seis novillos y encastados novillos, que han de hacer honor a la divisa y a la sangre antigua de Contreras, que llevan dentro, para proporcionarnos una tarde distraída.

## Un movimiento sísmico en Turquía

Londres.—El terremoto que en Fethiye, a Suroeste de Turquía, ha hecho diez muertos y ochenta heridos, ha devastado también otras ciudades turcas y la isla griega de Rodas.

## Plaza de Toros de BURGOS

EL PRÓXIMO MIÉRCOLES, 1.º DE MAYO  
A las CINCO de la tarde  
EXTRAORDINARIA NOVILLADA CON PICADORES  
COMO INAUGURACION DE LA TEMPORADA

SEIS escogidos y magníficos novillos - toros de D. RICARDO ARELLANO Y GAMERO CIVICO, de Salamanca, para los famosos "ases" de la novillería

## RAFAEL PEDROSA ENRIQUE ORIVE

## Antonio Martínez "SANLUQUEÑO"

Acompañados de sus respectivas cuadrillas  
Despacho de localidades desde el domingo

## Industriales Comerciantes

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz.

## Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachón", exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

La palabra que hoy ha ocupado la posición teórica del delantero centro entre los millones de palabras que los charlatanes madrileños emiten hoy, es "Manchester". Era esdrújula si se oía.

## Lotería Nacional

Dos premios de 6.000 pesetas, en Burgos

Madrid.— En el sorteo celebrado ayer han resultado premiados los números siguientes:  
PRIMERO, 53.958, con 400.000 pesetas, Las Palmas.  
SEGUNDO, 12.004, con 200.000 pesetas, Barcelona, Albacete, Alicante, Ronda, Madrid, Victoria.  
TERCERO, 25.747, con 100.000 pesetas, Murcia, Puente Genil, Zafra, Villafranca del Panadés, Lora del Río, Madrid.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS  
3.244, Mieres, MIRANDA DE Ebro, Tenerife, San Sebastián, La Coruña, Zaragoza, Madrid, Barcelona, Sevilla.  
7.967, Granada, BURGOS, Gijón, Madrid, Bilbao, La Coruña.  
14.393, Madrid, Barcelona, Albacete, Bilbao, Sevilla.  
20.059, Valencia.  
27.145, Sevilla, Jerez de la Frontera.  
30.498, Valencia, Melilla, Palma, Barcelona, Murcia, Madrid, Vigo, Albra.  
38.615, Barcelona.  
49.622, Vigo.—Cifra.

## Plaza de Toros de BURGOS

EL PRÓXIMO MIÉRCOLES, 1.º DE MAYO  
A las CINCO de la tarde  
EXTRAORDINARIA NOVILLADA CON PICADORES  
COMO INAUGURACION DE LA TEMPORADA

SEIS escogidos y magníficos novillos - toros de D. RICARDO ARELLANO Y GAMERO CIVICO, de Salamanca, para los famosos "ases" de la novillería

## RAFAEL PEDROSA ENRIQUE ORIVE

## Antonio Martínez "SANLUQUEÑO"

Acompañados de sus respectivas cuadrillas  
Despacho de localidades desde el domingo

## el TIEMPO

Madrid.— Información general. Una borrasca débil, situada sobre Andalucía ha producido lluvias bastante intensas en la cuenca del Guadalquivir, moderadas en Extremadura y débiles en puntos aislados del Centro y Duero. Se recogieron 23 litros en Córdoba, 12 en Sevilla, 8 en Badajoz y 4 en Cáceres. En Galicia y vertiente cantábrica, ha habido nieblas, y Levante, Cataluña y Ebro, el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: La borrasca tiende a intensificarse y continuarán las lluvias en forma de chubascos o tormentas en Andalucía y Extremadura, que probablemente se extenderán al Centro. Sin cambios notables en el resto.

Las temperaturas de Madrid han sido de 17,4 grados a las cuatro horas y de nueve grados a las seis horas.

Las extremas de España han correspondido a Lérida con 26 grados y Albacete, Cuenca y Sorla con cinco grados.—Cifra.

## Llega a Burgos un grupo de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes

A última hora de ayer llegó a nuestra ciudad un grupo de 35 alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes a cuyo frente venía el profesor don Miguel Gaviria acompañado de otros profesores. El alcalde, señor Jaqueto les dio la bienvenida.

Hoy realizarán visitas a los principales monumentos y centros industriales así como al "turon verde". A la una y media de la tarde serán recibidos oficialmente en las Casas Consistoriales donde el Ayuntamiento les ofrecerá una recepción.

Después de almorzar, los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes harán un recorrido por las repoblaciones forestales de la Demanda y el centro fabril de Fefasa en Miranda de Ebro, desde donde continuarán viaje a Vitoria. San Sebastián y Pamplona.

## PHILIPS TELEFUNKEN MARCONI

Son las tres primeras marcas de RADIO que, en su extensa gama de receptores, le ofrece CASA RUERA, con la máxima garantía y facilidades de pago.

## VEALOS ANTES DE QUE SE AGOTEN

EQUIPOS DE SONIDO "ALTA FIDELIDAD"

## CASA "RUERA"

P. José Antonio, 33  
Diego Lainez, 2.

Cada día UNA NOTA curiosa

## Relámpagos electrónicos evitarán los choques de aviones

Nueva York.— El piloto norteamericano William Atkins ha experimentado con éxito a bordo de un "D. C.-3", su sistema de relámpagos electrónicos destinado a evitar las colisiones aéreas.

Cuando otro avión se aproxima, lámparas electrónicas situadas en las extremidades de las alas del "D. C.-3" emiten señales de advertencia espaciadas. Si la distancia es corta, los relámpagos son emitidos por el morro del aparato a un ritmo acelerado. Cuando el avión se aleja, la cola del aparato emite los relámpagos muy espaciados.

Estos relámpagos electrónicos son visibles a más de cincuenta kilómetros, bien directamente o bien por reverberación sobre las nubes.

## Quince personas muertas y veintiocho heridas en un temblor de tierras

Teherán.— Quince personas han resultado muertas y veintiocho heridas a consecuencia de un temblor de tierras producido en la ciudad de Ardestan, en la provincia de Isfahan, ha anunciado un portavoz del Ministerio iraní del Interior. A consecuencia del movimiento de tierras, que ha afectado a una amplia zona, hubo algunos desbordamientos que, al parecer, no han producido víctimas.—Efe.

## CINE CORDON y CIFESA

Presentan la mejor película del año

ANTHONY QUINN MASINA GUILIETTA RICHARD BASEHART  
La Strada  
GRAN PREMIO DE LA O. C. I. C. EN LA BIENAL DE VENEZIA

UN OSCAR - León de Plata en Venecia  
Nastri D'Argento en Italia - Primer premio Congreso  
Cinematográfico internacional de la Habana  
No se olvidará nunca de Gelsomina y Zampanò

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche.  
Autorizada mayores 16 años.

Popular Cinema GRAN DOBLE  
Sesiones: 4 a 7'30 y 7'45 a 11  
LA STRADA y EL PADRE PITILLO

si calcula el precio por m<sup>2</sup> usará...

VALNYL Pintura plástica mate para interiores  
VALON Pintura plástica satinada para exteriores  
VALENTINE  
REPRESENTANTE: Gregorio García  
Teléfono, 1511. - BURGOS.